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A irancia szérum 
(h. gy.) Charles Rist, ujra vendégünk. 

Vezetése alatt francia szakértők vizsgál- 
ják meg a háztartásunkat. Jóakarattal, 
de az érdekelt fél szigorával és gondossá- 
gával. Franciaország tudni akarja, hogy 
jó helyen van-e a pénze, jól gazdálko- 
dunk-e vele és adhat-e még kölcsönt, a 
nélkül, hogy aggódnia kellene miatta? 
Arról már tudunk, hogy az adósságok 
pontos fizetése jó benyomást tett, de 
nyilván biztositani akarják a lehetősé- 
get, hogy ez a jó szokás tovább is meg- 
maradhasson. De vajjon megmaradhat-e? 
Folytathatja-e tovább a kormány azt a 
képtelen pénzügyi politikát, hogy az or- 
szág népét a legsulyosabb adókkal terhe- 
I, a tisztviselőket, nyugdijasokat, a nyo- 
mor áldozatául dobja, csakhogy a kül- 

Azzal, hogy Risték benéznek, belátnak 
a dolgainkba, még nincs elintézve az 
ügy. Más belátásnak kell következnie. 
Annak, hogy éppen forditva kell csinál- 
ni ezentul mindent. A munkát, a terme- 
lést, a társadalmi együtthaladást kell 
ugy megszervezni, hogy az jövedelmező 
vé legyen az államra. Ma nincs lehetősé- 
ga a keresetnek, tehát mindennek el kell 
sorvadnia. ; 
Ha Risték ki tudják tüzni a remény 

lobogóját, már nagyot müvelnek. Mert a 
legnagyobb baj a lelkek letargiája, amit 
egy balvégzetes rendszer támasztott. S 
ezt a lemondó csüggedést, ezt a fatális 
reménytelenséget csak sürgősen alkalma- 
zott injekciók szüntethetik meg. Bevált 
tilföldi szérum a becsület, rend, szakér- 
felem, igazságosság, munka és kötelesség 
oltóanyaga. : 

Körbe-körbe 
(h. gy.) Hitlerék előretörése a porosz- 

országi választásokon, izgalomba zta a 
franciákat. A sajtó egy része már fal- 
rafesti a legfeketébb ördögöt is, az uj há- 
borut. A francia választások is e rémkép 
hatása alatt zajlanak le s előreláthatóan 
ott is a jobboldal sikerével. Tardiéu, 
Lapal és csöndes magányában az agg 
pincaré, mellüket verve fogják kiáltia- 

ni: „Lám, a mi gyanunk, bizalmatlansá- 
8unk, intésünk, eljárásunk voli a helyes, 
a német nacionalizmus ma is elepen erő- 
pel él és dolgozik, megtagad minden jó- 
péfételt, pisszaköveteli Elzászt és készül 
a repánsra" 

a látszat mellettük szól, s a francia 
ezvéleményt is meg fogja tépveszteni a 
emet politika fejleménye. Lám, az az 
nat évőzött és kerül közelebb kor- 
heltyra, mely nem tud belenyugodni a 
llzetbe, mely össze akarja tépni a per- lesi szerződést s uj barátaioal, Fran- 
s aország nyilt és titkos ellenségeivel ösz- zeszürve a lepet, pissza akarja állitani 
germán imperializmust. 

be francia rémlátók és önigazolók azon- 
é í elejtik, hogy ezt a méltán aggasztó 

féllé. nacionalizmust a francia félelem, 
lan enység, szükkeblüség és bizalmat- 

sag tenyésztette ki és növelte nagy- 
ségéb4 a briandi politika a maga szép- 
sülh és szeplőtelenségében érpénye- 
meg. ha a locarnói szellem tettekben is 
8 ilvánithat ja kiegyenlitő, összebé- 
ros atását, ha a haditerhek sulya alatt 
raáll ozó Németország helyett egy talp- 
íg szabad és tetterős német köztársa- 
önze sulhat egy megbékült, belátó s jó 
a fÍfrancia demokráciápal, akkor 

délpazes hitlerizmus, a Páneurópa nem 
fazd,0 s a pilág nem süpped nyakig a 

asági pálságba. 
eimett 1s az lesz, ami volt: a német na- 
anznus előretörése akcióba lépteti c laca nacionalizmust s ennek a zaja, 
atára she pisszahat a németség hangu- 
ülőjs mioelhogy a népek piszálya és 
Mor ege még nagyobbra növeli a nya- 
ség kétségbeesést, a sobinizmus szél- 

Lgtán jön a kajánul nepető har- 

Csütörtök 

földnek kedveskedhessen a kamatokkal? 
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MOST JÖN 

Bukarest, április 26. 
Politikai és pénzügyi körök egyre 

feszültebb figyelmet szentelnek a francia 
pénzügyi szakértők tárgyalásainak. Ta- 
gadhatatlan az is, hogy különösen a po- 
litikai pártok körében ideges nyugta- 
lanság uralkodik, aminek a magyaráza- 
ta azokban az elterjedt hirekben van, a 
melyek az ujabb francia hitelnyujtás elő- 
feltételeiről szólanak. Ezek az előfelté- 
telek ugyanis rendkivül sulyosaknak lát- 
szanak. Franciaország biztositva akarja 

sorsát s ezért 

olyan mértékü ellenőrzésre készül, a 
mely belenyul az ország belső gazdál- 
kodásába, sőt esetleg politikai életébe 
is.. 

A belpolitikai pártok vezető-egyéniségei 
attól tartanak, hogy ennek a francia ak- 
ciónak a során, bármennyire látszik is 
az Romániára nézve a jelen körülmé- 
nyek között kedvezőnek, illetve mentési 
lehetőségnek, az ország elkerülhetetlenül 
abba a gyarmati helyzetbe sülyed, a 
mely felé a francia pénzügyi gyámkodás 
az elmult évek során szinte lépésről-lé- 
pésre taszitotta. 

bukaresti, főleg ellenzéki lapok ar- 
ról is tudnak, hogy Rist, aki a romániai 
viszonyokkal meglehetősen tisztában 
van, ; / 

már kész tervvel indult utnak Buka- 
rest felé 

s azok a vizsgálatok, amiket megbizot- 
tai az államháztartás és a Nemzeti 
Bank helyzetével kapcsolatban folytat- 
nak, lényegében csak formai dolgok, a 
melyek a kitüzött és előre elhatározott 
tervezeten nem sokat változtatnak. 

v , 

RIST TERVEZETE.. 

A francia pénzügyi szakértő előre el- 
készitett tervezete nem hoz semmi szelle- 
mes meglepetést. Azt mondja ki, amit az 
ország minden polgára tud. Két vezérté- 
tele ez: 

1. Növelni kell az állami bevételeket. 
2. Csökkenteni kell az állami admi- 

nisztráció kiadásait. 
A két főtétel megvalósitására vonat- 

kozólag öt irányelvet szögezett le Rist: 
1. A stabilizáció érintetlensége. 
2. Az állami tisztviselők létszámának 

a tetemes csökkentése. 
3. Az állami, megyei és községi adóssá- 

gok egységesitése, pontos nyilvántartása 
és állandó ellenőrzése. : 

4. Az exportképesség erőteljes 
zása. 

5. Az adóbehajtások fokozása. 
Magyarázatok is vannak a fenti pon- 

tokhoz. Az első pont kétségkivül azt je- 
lenti, hogy Romániának minden ereje 
megfeszitésével és minden erőtartalékja 
feláldozásával őrizkednie kell az olyan 
lehetőségek felé való hajlástól, ami a 
stabilizációt megingathatná. Inflációs 
politikáról szó sem lehet. 
A második pont egyszerü, magyaráza- 

tokra nem is szorul. A tisztviselői fizeté- 
seket tovább csökkenteni már nem lehet, 
hiszen a meglevőket sem fizetik rende- 
sen. Egyedüli mód a létszámcsökkentés, 
miután közismert, hogy a jelenlegi ad- 

megei utá 
a i " " 4 : " szélsőség, amitől német is, fran- 

egyformán retteghet. 
minisztrációs gárdával két akkora or- 
szágot is el lehet látni, mint Románia. 

Főszerkesztő 

Szele Béla dr. 

látni Romániában kihelyezett tőkéinek a 

foko-- 

AZ IGAZI! 

kRküövetelnek a írancia ellen 
Két teljes héten át log tartani a konzilium az állami pénzügyek belegágyánál 

Ujabb tisztviselő-leépités következik 
A harmadik pont értelme az, hogy a 

városok, megyék és községek tekintélyes 
külföldi kölcsönöket vettek fel. A vál- 
lalt kötelezettségeknek most nem tud- 
nak megfelelni s ezzel rendkivül rontják 
az ország külföldi hitelét. A legnagyobb 
baj ezzel kapcsolatban az, hogy 
a kormány nem is tudja, mennyi ilyen 
természetü külföldi adóssága van az 
országnak. 

Sürgősen fel kell állitani tehát egy hi- 
vatalt, amely számbaveszi ezeket a tar- 
tozásokat, lehetőleg egységesiti őket, el- 
lenőrzi a kötelezettségek pontos teljesi- 
tését. Uj kölcsönt csak ennek az irodá- 
nak a beleegyezésével lehet felvenni. 
(A takarékoskodás tehát egyelőre uj hi- 
vatalok felállitásával kezdődik.) 
Az exportképesség fejlesztése régi óha- 

ja az országnak. Lehetőségeivel a szak- 
értők foglalkoznak. 
Az ötödik pont a legfájdalmasabb és 

a legjellemzőbb. Viszont el kell ismerni, 
hogy a francia szakértők ugy adják be, 
mint a keserü orvosságot szokás: ostyá- 
ban, vagy édeskés sziruppal szinesitve 
és édesitve. Megállapitották, hogy a ro- 
mániai adózók már is elérkeztek telje- 
sitői képességük legvégső fokához. Az 
adóbevételeket azonban ennek ellenére is 
növelni kell és ez lehetséges is, mert 
megállapitható, hogy amig az ország bi- 
zonyos területein bizonyos társadalmi ré- 
tegek keservesen nyögnek az adófizetés 
terhe alatt, addig más helyeken más tár- 
sadalmi rétegek nem tesznek eleget kö- 
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telezettségeiknek s részben az adóhiva- 
tali tisztviselők elnézése, vagy lustasága 
folytán, részben összejátszással és meg- 
vesztegetéssel hatalmas adóösszegektől 
fosztják meg az államot. Az adóbevéte- 
leket tehát azoknak a róvására kell fo- 
kozni, akik eddig elbujtak, megszöktek 
az adóterhek elől. 

Rist tárgyalásai.... 
A tárgyalások egyébként gyors iram- 

ban folynak. Rist hétfőn délelőtt ült 
össze először munkatársaival, akik már 
előtte Bukarestbe érkeztek és gondos fe- 
lülvizsgálatot tartottak a pénzügyminisz- 
teriumban és a Nemzeti Banknál. A 
hétfői tárgyaláson pontosan tájékoztat- 
ták mindenről Ristet. 
A feldolgozott adatok birtokában és 

munkatársai kiséretében kedden dél- 
előtt folytatta a tanácskozást Rist a 
pénzügyminiszteriumban, most már Ár- 
getoianu jelenlétében 

Két hétig fognak vizsgálni 
Kedden délelőtt tiz órakor megkezdőd- 

tek a nagyfontosságu tanácskozások az 
ország gazdasági helyzetéről a pénzügy- 
miniszteriumban. Rist és Auboin francia 
szakértőkön kivül a tanácskozásokon 
még három francia expert vesz részt 

és pedig Brailly, aki a hadsereg pénz- 
ügyeit, Codillet, aki az adóügyeket és 
Poisson, aki az állami könyvelést vizs- 
gálja felül. A francia szakértők munká- 
ja körülbelül két hetet fog igénybeven- 
ni. 

oi 

A lausanne-i konlerencián 
letárgyalnak minden gazdasági 

világporoblémát 
Egy hónapig log tartani és a belga Theunis lesz az elnöke 

Genl, április 26. 
Népszövetségi körökben hétfőn az a hir 

terjedt el, hogy az angol kormány Mac- 
Donald miniszterelnök sürgetésére már 
szétküldötte a meghivókat minden érde- 

Theunis 

kelt hatalomnak a lausannei konferenci- 
ára. Beavatott genfi körök értesülése 
szerint 
Lausanneban nemcsak a jóvátételi és 
a háborus adósságok problémája, ha- 

igen határozott formában veszik 

gazdasági helyzetükről. 

nem a dunai államok blokkjára vonat- 
kozó kérdések is szőnyegre kerülnek. 
Nagy feltünést keltett Genfben az a 

hir is, hogy a Londonba visszatért Mac- 
Donald miniszterelnök kivánsága sze- 
rint Theunis belga pénzügyminisztert 
hivják meg a lausannei konferencia el- 
nökének. 

genfi hirek szerint a junius 16-án 
kezdődő lausannei konferencián, amely 
előreláthatólag egy hónapig fog tartani, 

r zot ujra 
elő a dunai államok problémáit is. A 
londoni konferencián részt vett négy 
hatalom képviselői egyébként még hét- 
főn jegyzékben kérték fel az 
dunai államok kormányát arra, hogy a 

érdekelt 

lausannei konferencia megkezdése előtt 
részletes jelentésben számoljanak be 

Belgrád, április 26. 
A kisantant-konferenciát az idén má- 

jus 6-ikán akarták megtartani Belgrád- 
ban. Értesüléseink szerint a kisantant-ál- 
lamok külügyminiszterei megállapodtak 
abban, hogy a konferenciát elhalasztják 
junius közepére. Beavatott körök szerint 
az elhalasztásra a jugoszláv belpolitikai 
helyzet, valamint a lausannei konferen- 
cia időpontia inditotta az illetákeseket,



tárra rugó irodalom született. Valameny- 

lt e aztamama 

0 évvel ezelőtt 
vedállal taposták az 

irőgépet. 

Az első használható irógépet 
ember készitette: Keapelet a arkas Ne 
vét azonban, - mindnyájan tudjuk, - 
nem ezzel a masinával tette halhatatlan- 
ná, hanem sakk-automatájával, amely- 
nek rejtélyét mind a mai napig sem si- 
került megfejteni. Ez a gépezet egy asz- 
talkából és egy fából faragott férfiuból 
állott. Kempelen e géppel végigutazta a 
világot és a fa-ember sorraverte a XVIII. 
izázad legjobb sakkjátékosait. 
Erről az automatáról utólag könyv- 

Tolsztoj a „Háboru és béké'-t diktálja 
gépbe, leányának. 

nyi szerző (nem véve ki Dupont urat 
sem, a finomtollu irót, akinek Kempelen- 
ről szóló regényét bizonyára olvasták 
lapunkban), egyaránt azt az álláspontot 
foglalja el, hogy az asztalkában valaki 

el volt bujtatva és ez a valaki mozgatta 

belülről a fa-embert. Azonban ez csak 

feltevés. Én nem hiszek benne. Hiszen 

Kempelen, mielőtt egy-egy játszma meg- 

kezdődött volna, kinyitotta az asztalka 

ajtajait, megmutatván, hogy senki sincs 

belül elrejtve. Különben is a gépezet re- 
ánk maradt méretei igazolják, hogy az 
gsztalkába legfeljebb egy gnóm fért vol- 
na e 
Honnan vett volna Kempelen egy tör- 

pét. aki jobb sakkjátékos volt Tégyen. 
mint a világ legelső mesterei? 

Persze, nem akarom azt állitani, hogy 

Kempelen gondolkozó embert szerkesz- 
tett. De viszont azt az olcsó magyaráza- 

tot sem fogadom el készpénznek, mely 

lyel az utókor oly hitvány fantáziatlan- 

sággal el akarja intézni a titokzatos 

automata kérdését. Nagy Sándor, aki 

Dbrutális hóditó volt, megtette azt, hogy 

kardjával kettévágta a gordiusi csomót, 
hogy igy kiáltson fel: 
- Ime, a probléma megoldása! 

De mi, akik a mechanikai müveltség 

és kritikai szellem magaslatán állunk, 

nem engedhetjük meg magunknak a 

hadvezérek erőszakos, nyers, durva gesz- 
tusainak szellemtelen fényüzését. 

Persze, mindezt csak mellékesen jegyzem 

meg, hiszen nem a sakkautomatáról, hanem 

az első irógépről van szó. Ezt a masinát Kem- 

pelen Farkas, aki rendkivül jó apa volt, Bécs- 

ben élő vak leánya számára konstruálta. Any- 

nyi bizonyos, hogy igen becsületes, jóféle al- 

kotmány lehetett. Ugyanis Kempelen kisasz- 

szony, ámbár nem látott, kétszer olyan gyor- 

san irt vele, mint más közönséges ember kéz- 

zel Feltételezhető tehát, hogy amennyiben 

látott volna, a gyorsaság háromszoros lett 

volna. 
Ilyenformán Kempelen Farkas találmánya 

alig maradt alatta a mai modern irógép-cso- 

dáknak. 

S§ajnos, a gépezet rejtélye, - éppen ugy. 

mint a sakkozó figuráé is, - örökre titok 

maradt. Kempelen furcsa, különcködő zseni 

volt, aki sok csudálatos dolgot fabrikált, de 

mind a hány szikra kipattant volt agyának 

milliónyi cellácskájából, valamennyit eloltot- 

ta, még mielőtt fénysugaruk több világosság- 

gal ragyoghatta volna be az emberiséget. 
Lehet, hogy gonoszhajlamu egyéniség volt. 
Lehet, hogy gyülölte felebarátait. Lehet, hogy 

lángoló értelme elégedetlenkedett az alkotá- 

sokkal, amelyeket létrehozott, s arra várt, 

hogy jobbal, szebbel, tökéletesebbel ajándé- 
kozhassa meg a világot. 
Minden lehetséges és minden bizonytalan. 

Bizonyosság csak egy van: az, hogy találmá- 
nyait elpusztitotta, még mielőtt titkukba raj- 
ta kivül másvalaki is behatolhatott volnra. 
Iletve egy valaki mégis volt, aki megismer- 
te ördögi szerkezeteinek misztériumát: Nagy 
Frigyes, a császár-király. Ez az uralkodó 
ugyanis, aki nem vetette meg az erőszak esz- 
közeit sem, egy szép napon, - miután hiá- 
ba ajánlott fel cimet, rangot és vagyont a ti- 
tok ismeretéért, - igy szólt Kempelenhez: 
- Ha elárulod, barátomnak nevezlek.. Ha 
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nem, leüttetem a fejedet! 

Ezt a fejet, okkal és joggal, nagyrabecsülte 

Kempelen. 

Ha becsületszavát adja Felséged!.. 

Miután a császár erre hajlandó volt, az 

egyezség létrejött. Erre Kempelen Nagy Fri- 

gyes füléhez hajolt és belesugott valamit. 

Egyetlen mondatot. 
- Ah, hiszen ezt tudhattam 

kiáltott fel az uralkodó. 
De, hogy mi az, amit tudhatott volna, nem 

árulta el mind a sirig. 
Azóta már megfejtettük az egyiptomi hie- 

roglifáknak, az asszir ékirásnak, a szanszkrit 

nyelvemlékeknek és tudja Isten miféle ókori 
leleteknek a titkát. De Kempelen Farkas mon- 
datán hiába törjük a fejünket. 
A császár és a zseni magukkal vitték a rej- 

télyt a Nirvánába. 

Kempelen, ezt a hagyományokból tud- 
juk, nagyon szerette a leányát. Ez a sze- 
retet birta rá arra, hogy megkonstruálja 
az irógépet. 

Száz esztendővel később Latham Sho- 
les ur, egy álmodozó nyomdász, felismer- 
te, hogy a nőnek mily alantas a társadal- 
mi helyzete. Valami olyan eszközt kelle- 
ne teremteni, mondotta, amely megindit- 
sa őket a magasabbrendü szociális sze- 
repkör utján. 

e gondolathoz megalkotta - immá- 
ron másodszor - az irógépet. 

60 évvel ezelőtt, amikor még billentyü- 
pel gépeltek. 

Ilyenképpen ezt a gépezetet egy lelki 

aktus és egy eszményi cél teremtette 
eg. 
Nem élettelen mechanizmus, mint a 

többi közönséges masina, hanem lelkes 

lény. Tradiciója és romantikája van. 
tekintetben egyedül a lyoni takácsok szö- 

vőgépével hasonlitható össze, mely szö- 

vőgép tudvalevőleg annyit fürdött vér- 

ben, hogy végül az emberiség történel- 
mének egy darabjává változott. 

Emellett az irógép nemes szerkezet. Az 
irótoll lassu, magával rántja visszafelé a 

gondolatot, melynek iramát nem tudja 

követni. Az irógép sarkal. Lázas sietség- 
re ösztökél, mint a muzsa. S nem annyi- 

ra szubjektiv és felelőtlen, mint a pen- 

na. Észes lény, mely logikára és érte- 
lemre késztet. 
Gondolkozó embernél az agy darabja. 
Mark Twain, aki az irók közül leg- 

előbb használt irógépet, sorsdöntő 

egyéniségalakuláson ment keresztül, 
amint nem kézzel rótta a betüket. Mig 

azelőtt ide-oda ingadozott a különböző 

müfajok forma- és lényegbeli sajátossá- 

gai között, addig a gép használata kivál- 
totta belőle azt a mélységesen bölcs, har- 

mónikus és csipkefinom derüt, amit 

mindmáig hiába akarnak az utódok tul- 
szárnyalni. 

Tolsztoj pedig, mikor életének vége fe- 

lé meghasonlott már mindenkivel és ag- 
gastyánkora ellenére üzött koldusként 
menekült el Jasznája Poljánából, egyet- 

len barátot és segitőtársat vitt csak magá- 

val, az irógépet. Mikor lélekben és test- 

ben összeomolva, szerencsétlenül és meg- 

dermedten kiszenvedett az 
pályaudvaron, nem volt senkije és sem- 

mije sem, csupán a szerkezet: egy Re- 

mington. 
* 

Ez a tárgyszeretet, - irómasináról lé- 

vény szó, - könnyen megérthető. Sőt ne- 

kem természetesnek tünik. Multkoriban, 

amikor egy eleddig ismeretlen Tolvaj ÜUr 

elcsente az irógépemet, afféle fedalmat 

éreztem, mintha a kutyámat vesztettem 

volna el. Éppen ezért alázatos hangu fo- 

Iyamodványt irtam ahoz a sajnálatra- 

méltó, bizonytalan exisztenciáju eg én- 

hez aki a tulajdonjogi kihágást nyilván 

kényszerüségből követte el, hogy ameny- 

pótoltam egy uj masinával, melynek ne- 

vét és jellegét a cimben láthatja az ol- 

l vasó. 

hát a cikkirást 

sót még irásom időrendi 

antapovi 

l 

nyiben teheti és nem okozna nála 

gyobb megterheltetést, ugyan 
vissza a gépemet. 

Sajnos, neki is feltétlen szüksége volt 

a masinára s igy - belátom, - nem je- 

lentkezhetett. 
A fájdalmakat, amelyeket a veszteség 

okozott, hamarosan kihevertem: Ugyanis 

a gépet, mely már más gazdát tisztel, ki- 

na- 
küldje 

. 

Ébbe az uj gépbe oly villámszerü gyor- 
sasággal és szenvedéllyel őrültem ele, 

ahogy ez a világtörténelmi szerelmeknél 

szokott történni. Ismeretes, hogy Romeo 

és Julia sem haboztak sokáig. Az első 
illantásra egyszerre és forrongó lélek- 

Rel összekapcsolták sorsukat. Hasonlo- 
képpen Petrarca és Laura is. Sőt Petőfi 

is szemvillanás alatt dobta oda testét és 

lelkét Julia lábai elé. Az igazi rajongás 

olyan, mint az ekrazit. Észerevehetetle- 

nül jelentéktelen, hitvány por. De csöp- 

pecske láng elég ahoz, hogy fellángoljon 

és elpusztitson mindent maga körül. 
Ez az uj gép, kétség sem fér hozzá, 

megérdemelte az explodáló szerelmet. 

Úgyanis az eddigi masináknak, bár- 

mily tiszteletreméltó egyéniségek voltak 

is egyébként, az a nagy hátrányuk veolt, 

hogy zajt csináltak. Ezzel az embert, aki 

a müvet elővarázsolta belólük, állandó- 

an figyelmeztették arra, hegy hoho, én 

mechanizmus vagyok, vagyis szerkezet, 

amelybe a lelket legfeljebb te képzeled 
ele. 
Lirai verset például nehéz lett 

gépen költeni. 
lenben az én gépem zajtalan Azt a 

csendet, mely az irói alkorásnak leg- 

többször előfeltétele, semmivel se zavar- 

ja meg. Sima, alázatos, figyelmes, hallga- 

tag, szerény. Az alkotó legrokonszenve- 

sebb fajtájához tartozik: müvészit pro- 

dukál és mégsem önhit. 
Pardon, szól a telefon Ísmerősöm arra 

kér, menjek be pillanatra a városba. Te- 
élórára abbahagyom s 

erre az időre szives türelmüket kérem. 

Ezt a közvetlenséget, amellyel az olva- 
alakulásának 

volna 

tuinernlni 
az egyedüli gyógyuszer influenza, mig- 

ö e idegzsábák stb ellen. csakt a 

eredeti csomagolásban áru- a 

eitják. Minden dobozban az 

orvos jelzésével ellá- 

tott 2 kapszula (0s- 
1 

tyában) van ] 

Kapható: 1 

er drogériákban ] B gyóguszertárakban és drog ják an, 

lestem el a kitünő Pitigrillitől, akinek 

egy élvezetes regényét olvastam. 

Már vissza is tértem. 
1 

Az irást kézzel folytatom, mer
t mig 

odakint jártam, a Remington Neoiseless- 

valaki elemelte a szerkesztőségből. 
Kimeredt szemmel bámulok a ma. 

sina üres helyére. 
1 

Rendkivül keserü a számize, de a tol ! 

vajra nem haragszom tulságosan. Eg 

olyan társadalomban, mely a muukáboz 

nem ad jogot, noha elvárja azt, hogy fi. 

zikai létünket egy bizonyos számu, csak. 

is pénzzel vásárolható kalóriával tartsuk 
fönt, nem csudálható, ha a pechesebbek 

tolvajlásra kényszerülnek. 

Más azt mondaná, hogy aljas, elvete. 

medett csirkefogó. Én azt mondom, sem-. / 

minthogy a gyermeke haljon éhen, in 

kább lopja el az én gépemet. 

AÁmbár reményem sincs arra, hogy egy 

barmadikat tudjak vásárolni. 
A szociális rendet okolom, mely nem ; 

teszi lehetővé az emberek táplálkozását 

Idevonatkozó szükkeblüségében odáig ; 

megy, hogy inkább eltüri az irógép-tol: 

vajlásokat, noha Ember és Masina lelke 
már kezdenek teljesen összekapcsolódni : 
s ebben a rut világban egyedül ők nemz- r 
hetnek oly gyermekeket, akik megoldást 
hozhatnak. 

A Gondolatot és a Szépet. 

etappejairól is értesitem, tegnap éjszaka 

Kolozsovár, április 26. 

A kolozsvári vendégipari alkalmazot- 
tak és munkaadók között fennálló keol- 

lektiv-szerződés április 23-ikán lejárt. Ez 

az alkalom ismét kirobbantotta azokat a 

sulyos ellentéteket, amelyek már az el- 
mult nyáron sorozatos botrányokra ve- 

zettek a pincérek szakszervezetében. - 

Mint ismeretes, a szervezet alkalmazot- 

tainak tekintélyes része különböző váda- 

kat emelt judopics Antal elnök és külö- 
nösen Czerjék Hermann titkár ellen. 

A sikkasztástól, okirathamisitástól 
kezdve alig bolt olyan pontja a bün- 

tetőtörvénykönyvnek, amelyet ne ir- 

terhére, 

amely a legnagyobb önkénnyel verette 

és hasznositotta a szervezet ügyeit. Mi- 

után a vádpontok között az is szerepelt, 
hogy Czerjék meghamisitotta a munka- 

felvett pénzt nem osztotta ki, csak a sa- 

ját hiveinek, az ügybe beavatkozott a 

munkaügyi felügyelőség is, amely vizs- 

gálatot 
annak eredményét felterjesztette a mi- 

nisztériumhoz. Hogy ott mi történt az 

iratokkal, azt nem tudni. Tény az, hogy 
Bukarestből mind a mai napig semmi 

válasz nem érkezett, sőt az ügyészség ál- 

tal bevezetett vizsgálat is megakadt. 

talanságok lehettek, mert a szakszer- 

pezeti tanács is vizsgálóbizottságot kül- 

dött ki, amely Judovics elnököt meg- 

rótta, Czerjéket pedig hat hónapra fel- 
függesztette. 

Czerjékék eleinte szembefordultak ma- 

gával a pártszervezettel is, amire egymást 

kedések és botrányok a szervezetben, 

amelyből Czerjék eltávolitotta minden 
ellenfelét, vagy ha kénytelen is volt 
ujra visszafogadni, valósággal bojkott 

ból. : 

Cejári a kellekr szersőgdés 

Kiujult a 
a pincérek között 

Wallersiein sikkasziással vádolja Cserjéket 

Külön szervezetbe tömörültek a botrányos Czerjék-uralommal 
elégedetlen kávéházi és éttermi alkalmazottak 

tak volna a Judovics-Czerjék rezsin 

nélküli segélyre jogosultak listáját és a 

olytatott le a szervezet ellen és 

Annyi bizonyos, hogy sulyos szabály- 

követték a rendőrségen végződött vere- 

alá vette az illetőt, vagyis nem helyezte 
állásba és kizárta minden segélyakció- 

Ez a bosszuhadjárat késztette a kizárt, 

(m.i] 

pagy Czerjékkel elégedetlen pincére 
ket arra, hogy külön szervezeibe tő 
mörüljenek. ; 

De a szervezkedésből megint konfliktu- 
sok származtak. Az ellenzéki mozgalom 
egyik vezetőjét, Wallerstein Maksát pél: 
dául különösen célba vette Czerjék Her 
mann. Miután a kizárását kénytelen vult 
visszavonni, először őt is bojkottálta, 

majd amikor Wallerstein a zaklatások 

elől Brassóba menekült és ott állásba lé 
pett, Czerjék hivatalosan közölte a K0 
rona-kávéház tulajdonosával, hogy al 
lerstein sikkasztó, tehát nem lehet meg 
bizni benne. . 

Wallerstein emiatt néhány héttel e1 
előtt feljelentést tett a kolozsvári ügyés 

ségen Czerjék ellen. A feljelentésbel 
azonban Wallerstein más vádalat is eme 

Czerjék ellen. Sikkasztással és okiratha- 

misitással is megvádolja a pincérszerVe 
zet titkárát, aki viselt dolgai ellenére ö 
visszakerült a mozgalom élére. 

Azt állitja Wallerstein, hogy a fadsó 
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könyvecskéjébe Czerjék azt irta 
1924. januári dátummal, hogy ő 33 * 

lej segélyt kapott, holott allerst2 
ből a pénzből soha egyellen filit 
sem kapott, azonkivül pedig Czer1 

aAabban az időben nem is polt a szer 
zetnél, mert csak 1924. októberében * 

rült oda. 

A feljelentéstől függetlenül a Czerl 
rezsimmel elégedetlen munkáso kil 

egyesületet alakitottak, amelyet Ko ak 
vári kávéházi és éttermi alkalmazo ző 
egyesülete elnevezése alatt a törvény5 
096-1952. számu végzésével el i15 
mert. 

Az uj szervezet, amelynek elnöke A 
bert József leti, most azon dolg7, 
egyrészt, hogy a ovidéki csoportó 
maga mellé állitsa 

. 21demok 
és addig nem vesz részt a szociáldereii 
rata pártéletben sem, másrész pát 
meginditotta a tárgyalásokat í es 
ipari munkaadókkal az uj kol ekti 
ződés megkötésére. 
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A Mirály meglátosatta 
az árviz-sujtotta Arad-megyét 

Elöntőötte a Duna Ada-Kaleh szigetét 
Orsova, április 26. 

A Duna vizállása a hirtelen beállott 
tavaszi esőzések következtében várat- 
lanul jelentékeny mértékben emelkedett, 
ugy. hogy a meglehetősen magasan fek- 
ő Ada-Kaleh szigetet ugyszólván telje- 
sen előöntötte. Mindössze ,egy mecset 
maradt érintetlenül, a sziget többi há- 
ai és épületei kivétel nélkül viz alá 

kerültek. .. . 
ÚÜzgyancsak elöntötte az áradat a Si- 
Jistra-szigetet, amelyen nyolcvan ember 
lakott. Ezek bárkákon menekültek a vé- 
dettebb partokra. 
Bukaresti jelentések szerint az ural- 
kodó tegnap este Aradra utazott, hogy 
meglátogassa az árvizsujtotta területe- 

leáll 

ket. A földönfutóvá tett lakosság között 
a király árvizsegélyt fog szétosztani. 

Arad, április hó 26. 
A király kedden délben egyórakor Bu- 

karestből jövet Aradra érkezett. A pá- 
lyaudvaron a hatóságok és társadalmi 
egyesületek képviselői várták. Az ural- 
kodó kiséretében van Tataru Coriolan 
erdélyi miniszter is. 
Őfelsége délután 3 óráig pihenőt tar- 

tott, majd autón bejárta az árvizsujtotta 
lerületeket, főleg Mikelakát, Ujaradot és 
Vesztőhelyet. 
Délután félhatkor Őfelsége elutazott 

Aradról és Besszarábiába megy. 
ugyancsak az árvizsujtotta területeket 
keresi fel. 

a gyáripar 
a kompenzációs korlátozások miatt 
A temesvári vámnál 24 millió értékü küllöldi nyersanvag hever 

s a gyárosok nem 

Temesoár, április 26. 
A temesvári gyáriparosok kedden délelőtt 

táviratilag fordultak a munkaügyi miniszté- 
riumhoz. Közölték xele, hogy amennyiben a 
munkaügyi minisztérium május elsejéig nem 
intézkedik a temesvári vámellenőrzés ügyé- 
ben, ugy kénytelenek lesznek leállitani üze- 
meiket s egyszerre kilenc ezer munkás ma- 
rad Temesváron kenyér nélkül. 
Miről van szó? Arról, hogy 
a temesvári vámhivatalnál az elmult hetek 
alatt 24 millió értékü nyersanyag gyült 
össze. . 

A különféle szigoritó intézkedések folytán 
a vámolás nem történhetik a régi mödszerek 
szerint, a vámosok pedig, régi szokásuk sze- 
rint, most sem arra törekednek, hogy a felek 
dolgát lehetőleg megkönnyitsék, hanem inkább 

DALOL A TENGER ÉsS DALOL A MULT 

tudnak hozzájutni 

arra, hogy minél körülményesebbé, nehezeb- 
bé, lehetőleg költségesebbé tegyék. Igy állott 
elő az a helyzet, hogy a temesvári gyárak ci- 
mére érkezett nyersanyagokat összegyüjtöt- 
ték s 
most a gyárak leállással fenyegetőznek, 
mert nincs feldolgozásra váró nyersanya- 
guk. 

Illetőleg, van elég a vámnál, csak éppen 
nem tudnak hozzájutni, mert Párisbal, Ber- 
linből, Afrikából és Amerikából könnyebben 
elérkezik az elinditott küldemény a temesvári 
állomásra, mint innen a temesvári gyárak- 

A gyáriparosok remélik, hogy táviratuknak 
lesz foganatja s a munkaügyi minisztérium 
talál valami lehetőséget a vámnál heverő 
készletek kiszolgáltatására. 

.............. 

A Fekete-tengerbe ölte magát 
aromán hajózás volttengernagya 

Nyomora miatt dobta 

Constanca, április 26. 
Megdöbbentő dráma játszódott le a 

„Romana" hajón, amely a F ekete-tenge- 
ren utban volt Constancából Alexandria 
felé. A hajó egy csoport román képvi- 
selőt vitt kirándulásra Egyiptomba és 
velük együtt utazott Pavel Popovat ten- 
Eernagy, a „Serviciul Maritim Roman" 
volt vezérigazgatója is, aki több mint i5 
éven keresztül volt a román tengeré- 
vet szolgálatában, 1924-ben azonban 
nyugdijazták. 
Az ut első estéjén a Romania kapitá- 

nya, Stiubei parancsnok, meg akarta 
üvni asztalához vacsorára a volt vezér- 
igazgatót, akit azonban sehol sem talál- 
lak. Már hosszu ideje keresték, gyanut 
logva, lesiettek Popovat kabinjába, a 
1ol megtalálták a ruháit, az éjjeliszek- 
léenyén pedig két levélre lettek figyel- 
mesek. Az egyik a családjának, a má- 
sik pedig a .Romana' kapitányának volt 
timezve. Ebben 

bejelenti a tengernagy, hogy nyomora 
miatt öngyilkosságot követett el, beug- 
rott a Fekete-tengerbe. 

a megdöbbentő öngyilkosság hire ha- 
Mat elterjedt a hajón és mindenütt nagy 
megdöbbenést okozott. Pável Popovat 
=Y észrevétlen pillanatban az esti szür- 
kületben dobhatta ki magát a teljes tözzel haladó hajó kabinjából anélkül. 
logy tettére valaki is 
volna. 

figyelmes leit 

forum Mozgó Brassój- 
Mi és holnap. kedden és szerdán utoljára 

a nagy filmsláger: 

oldog szivek 
Ezenkivül 

ARGENTINO-SEVILLIANO 
Élő Micky-Maus 

áncosok személyes fellépte. 

APRILIS728. 

el magától az életet a nyugdijas 
vezérigazgató 

Nyugdijazása után a tengernagy két 
hajót bérelt, a „Dobrudgea"-t és a „Bu- 
karesti"-t, hogy jövedelmükből fenn- 
tartsa magát. A két hajó azonban olyan 
keveset hozott, hogy 

Popovat nagy veszteségeket 
dett és nyomorba jutott. 

A valamikor jobb napokat látott és elő- 
kelő állást betöltött volt vezérigazgatót 
ugylátszik ez a reménytelen helyzet ke- 
seritette el annyira, hogy életének eldo- 

szenve- 

bására határozta el magát. 
Az öngyilkosság a román tengerészeti 
körökben mindenütt mély benyomást 
keltett. 

Borzalmnas tüzvész 
egy magyarországi községben 

Győr, április hó 26. 
Borzalmas tüzvész pusztitott a hétfő- 

ről-keddre virradó éjszakán Zseli győr- 
megyei községben. Egy nádfedelü vis- 
kóban keletkezett a tüz, ahonnan azon- 
ban a dühöngő szélvihar a lángokat át- 
vitte a falu többi házaira, amelyek kö- 
zül reggelre huszonkilenc égett le. A 
tüzet csak reggelre sikerült lokalizálni. 
Két öreg ember az tüzvész éjszakáján 
eltünt, azt hiszik, hogy ezek a lángok 
közt lelték halálukat. 

Ileeseti a vonatról és szörnyethalt 
egy magyar kalauz 

Szilágysomlyó, április 26 
A Nagyvárad-máramarosszigati vasutvo- 

nalon, Nagykároly közvetlen közelében meg- 
renditő szerencsétlenségnek sesett áldozatul 
Kertész József kalauz. Kertész a Nagyvárad- 
ról induló személyvonaton teljesitett szolgála- 
tot s Nagykároly előtt a kocsi lépcsőjén állt, 
amikor 
háta mögött az ajtó olyan erőpvel csapódeott 
be, hogy lebukott a robogó szerelvenyről. 
Estében egy vasoszlopnak vágódott s olyan 

sulyos zuzódásokat szenvedett, hogy azonnal 
meghalt. Halálát felesége és 4 kiskoru gyer- 
meke gyászolja. 

szlavszky Józsel és 

ahol 

Az első „fellépés" 

Keltős akasztással kezdi 
müködését az uj magyar hóhér 
Szerdán hajnalban kivégzi a kispesti gyilkosokat, akiknek a ke- 

gyelmi kérvényét véglegesen elutasitotta Horthy kormányzó 

Budapest, április 26. : 
Ismeretes, hogy a honvédfőtörvény- 

szék már néhány héttel ezelőtt, mint 
utolsó fórum is, halálra itélte Sztani- 

katonákat, Lukács Béla kispesti vendég- 
lős gyilkosait. A halálraitéltek védői ke- 
gyelmi kérvénnyel fordultak Horthy 
kormányzóhoz, aki azonban nem óhaj- 
tott kegyelmi jogával élni és mindkét 
halálraitélt kérvényét elutasitotta, 

A honvédfőtörvényszék ma délelőtt 
hirdette ki Sztaniszlavszky és Káva előtt 
hogy a kormányzó kegyelmi kérvényü- 
ket elutasitotta és 
szabad folyást engedett az itéletnek, a 
melyet szerdán reggel félnyolckor a 
margitköruti fogház udvarán végre 
fognak hajtani. 

A két halálraitélt közkatona 
megrendüléssel 

látható 
fogadta a honvédtör- 

Valóban „napszámosai" 

Kava Gusztáv köz- 

vényszék közlését. Ezután mindkettőjü. 
ket átvezették a margitköruti fogházba 
ahol a siralomházba kisérték őket. Az 
itélet szerint 
elsőnek Kava Gusztávot fogják fel 
akasztani és az ő kivégzését végig kel 
néznie Sztaniszlavszkynak, aki máso 
diknak kerül sorra. 
Mindkét kivégzést már az uj hóhér 

Kovács János börtönőr, akit csak a na 
pokban neveztek ki Kozarek helyére 
fogja végrehajtani. 
Sztaniszlavszky védője ma még sür 

gősen kérvényt adott be a honvédtőr 
vényszékhez, amelytől arra való hivat 
kozással, hogy 
védence elmebeteg s igy nem szabae 

, kivégezni, ujrafelvételt kért számára 
Értesülésünk szerint alig van remény 
ogy Sztaniszlavszky ezen a cimen meg 

menekül a kötéltől. 

zama 

lettek a nemzetnek 

Elkeseredett tüntetéssel öt hónapra 
csak 10 napi járandóságukai 
csikarták ki a hunyadmegyei tanitók 

Ostrom alá velték a dévai pénzügvigazgalóságot 
és megszállták az állomást 
Déba, április 26. 

A dévai és hunyadmegyei tanárok, tanitók, 
kerek öt hónap óta nem kaptak fizetést. A 
nyomoruság és nélkülözés már annvyira fel- 
emésztette türelmüket, hogy elkeseredett lé- 
pésre szánták el magukat, elmaradt járandó- 
ságaik megsürgetésére. ; 
Hétfőn délelőtt körülbelül 500 tanár és ta- 
nitó gyült össze Déván, Hunyadvármegye 
székhelyén és a kaszinó helyiségében elkese- 
redett hangu értekezleten határozatot hoztak 
és azt küldöttség utján közölték Bratu várme- 
gyei prefektussal. A határozat a következő- 
képpen hangzik: 

A Déván összegyült hunyadmegyei tanárok 
és tanitók addig nem távoznak el a vpárosról, 
amig öt havi elmaradt fizetésből legalább egy 
havit meg nem kapnak. 

Határozatukat egyébként távíratilag közöl- 
ték az uralkodóval, a közoktatásügyi és a 
pénzügyminisztériummal is. A vármegyei 
prefektusnál tett látogatás után az elkesere- 
dett és izgatott hangu tanácskozások tovább 
folytak. 

Az összegyült tanitók és lanárok egy része 
azt kivánta, hogy mondják ki az általános 

sztrájkot, 

mig a mérsékeltebb elemek azt inditványoz- 
ták, hogy a sztrájkot ne proklamálják egy- 
előre, de azért maradjanak Déván, amig a fi- 
zetést ki nem utalják. 
Közben megtudták, hogy Tataru Coriolan 

dr., erdélyi miniszter átutazik a vonalon s er- 
re küldöttséget menesztettek Piskire, a mi- 

niszter elé. Itt értesültek arról, bogy Károly 
király az aradi árvizkárok megtekintésére 
kedden délben szintén átutazik Déván. 
A kongresszisták erre a piskii állomásra ci- 

mezve, táviratot küldöttek az uralkodónak, 

akit arra kértek, hogy Déván állitsa meg a 
vonatát és fogadja a hunyadmegyei tanárok 
és tanitók küldöttségét. 
Kedden délben valóban több száz tanitó és 
tanár vonult a dévai állomásra, ahol rendőr- 
kordon várta őket. A nemzet éhező napszá- 

percek alatt áttörték a kordont s behatoltak 
a pályaudovar perronjára s onnan akkor 
sem távoztak, amikor katonai karhatalmat 
vezényeltek ki a rendőrség megerősitésére. 

Igy érkezett be az állomásra az uralkodó 
vonata, amely azonban nagy gyorsasággal, 
megállás nélkül száguldott keresztül az állo- 
máson. A reménykedő tömeg még elkeseéredet- 
tebben és még levertebben hagyia el az állo- 
mást. 
Déltájban a pénzügyminisztériumtól aztán 

telefonutasitás érkezett a dévai pénzügyigaz- 
gatóságra. A telefonutasitás arra hatalmazta 
fel a pénzügyigazgatóságot, hogy a tanitók 
és tanárok számára másfél millió, a hadirok- 
kantaknak 660.000, a nyugdijasok számára 
pedig 600.000 lejt fizessen ki. A tanitók kéré- 
sére a telefonközlésre távirati megerősitést kértek. 
A forrongó hangulatu tanárok és tanitók 

egyébként ! a tanitóképző-intézet bennlakásában szállá- 

solták el magukat s 
is táplálkoztak, 

amiért 6 lejt fizetnek. Elkeseredésüket a pénz- 
ügyminisztérium közlése végsőkig fokozta, 
mert hirtelenjében kiszámitották, hogy a ki- 
utalványozott másfél millió legfeljebb arra 
elég, hogy egyhavi járandóságuk egyharma- 
dát fedezze. 

annak a konyhájáról 

A pénzügyminisztériumban 
leteszik a kagylót 

Marosvásárhely, április 26. 
A marosmegyei tanitók ma ismét küldött- 

ségileg keresték fel Raileanu vármegyel pre- 
fektust, akit ismételten felkértek arra. hogy, 
elmaradt fizetésüket sürgesse meg a pénzügy- 
minisztériumtól. A megbeszélések során fel- 
merült az a terv, hogy 

a kiutalás megérkeztéig a vármegye előle- 
gezze a tanitók fizetését. 

Raileanu prefektus fel is hivta a pénzügv- 

minisztériumot s közölte ezt a megoldási le- 
hetőséget. Ott azonban 

meg sem hallgatták a tanitók sorsára 
annyira fontos előterjesztést, 

i hanem egyszerüen letették a telafon hallgató- 
ját. 

Látogassa meg a 

Budanesti 
Nemzetközi Vásárt 
május 7-16 

Több mint ezer kiállitó 
200 szakna! 
Elelmiszer, textil, butor, építőipari, 
bőr, vas és gép, turisztikai és 
számos egyéb csoport. 
Kézműipari és házipari csoportok 
Rádión üzenhet haza ! 

50/-osutazási kedvezmény 
május 2-24.iy 

Romániában visszautazásnál, 
Magyarországon ugy az oda, mint 
a visszautazásnál. 

Magyarországon ezenfelül 330/0-os 
kedvezmény a magyar vidék meg- 
tekintésére ! 
Vizunmmentes határátlépés ! 
Nagymérvü kernlvezmények gyógy- 
fürdőkbe, szinházakba és szóra- 
kozóhelyekre 

Vásárigazolvány és felvilágosítás kapható 
Bunanesten : a vásárirodánál, V. Alkotmány-u. 8 
Brassóban : Hermes, Biroul de Voiaj s: Cassa 
de Schumb Str. Voevodul Mihai 3. Cie Int, de 
Wagon-Lits, Str. Portei (Korona-szállóval szem. 
ben). - Europa menetjegyiroda és pénzváltó- 
üzlet Korona-szálló épületeben 
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nmni a nemzeti szociálista párt 

Szoci helyett náci lesz a porosz kormány ?2 

Drüniné cenírum-pártján mullk 
imderéi sima hatalomra-jutása 

A szociáldemokrata porosz Braun-kormány elkeseredetten ragaszkodik az uralomhoz 
Polgárháborut jósol Németországban a hancia sajtó 

A kommunisták harcbaszálinak a miderizmussal 
Berlin, április hó 26. 

Negyvennyolc órával a porosz Land- 
tag választása után már kezdenek kiala- 
kulni azok a keretek, amelyek között a 
német belpolitikai életnek a jobboldali 
pártok hatalmas előretörése folytán el 
kell helyezkednie. Az erők átcsoportosi- 
tása már megkezdődött, ugy, amint elő- 
relátható volt. A várható változás Po- 
roszország és a német birodalom belső 
életében nem éppen közömbös külpoli- 
tikai szempontból sem s éppen ezért 
rendkivül nagy figyelmet érdemelnek 
azok a kommentárok, amelyeket a leg- 
közelebbről érdekelt szomszédállam, 
franciaország sajtója füz a vasárnapi 
választás eredményeihez. 

Polgár- és világháborutól tart 
Irancia sajtó. 

Hitler pártjának óriási előretörését a 

párisi lapok szinte kivétel nélkül a leg- 
nagyobb idegességgel és megdöbbenéssel 
vették tudomásul. A kormányhoz közel 
álló Temps például a következőket irja: 
A porosz tartományi gyülés választá- 

sain a szociáldemokrata párt, amely a 

köztársasági kormány legfőbb támasza- 
ként lehetővé tette Stresemann kien- 
gesztelő politikáját és amely legmesz- 
szebbmenő módon támogatta Hindenburg 
elnököt és Brüning kancellárt, vasárnap 
hátározott vereséget szenvedett. A vá- 
lasztás eredményeképpen 

Poroszországban Hitler uralja a hely- 
zetet s ez az állapot a mai rend bom- 
lásával és polgárháboruval fenyeget. 

A német nép elveszitette önuralmát és 

kalandos kockázatokba bocsátkozik. 
Még élesebb és pesszimisztikusabb 

hangon ir az Intransigeant, amikor 

azt fejti ki, hbogy Németország a szélső- 

séges nacionalista irányzat megerősödé- 

sével előreláthatólag olyan messzemenő 

követelésekkel fog fellépni, amelyeket 

teljesiteni nem lehet s emiatt , 

ismét az a veszedelem fenyeget, hogy 
uj világháboru boritja lángba az em- 

beriséget. 

A SZOCIÁLDEMOKRATÁKRA- 
GASZKODNAK A HATALOM- 
HOZ 

A német lapok, különösen a szociális- 

ta és centrumhoz közelálló organumok 
egyszerüen nem akarják tudomásul ven- 

imponáló 

győzelmét. A szociáldemokraták hivatalos 

lapja, az Abend, leszögezi, hogy 

Hitler előretörése még nem jelenti azt, 
hogy a szociáldemokraták át is enge- 

dik neki a hatalmat. 

Ez ellen a párt minden eszközzel és a 
végsőkig fog küzdeni. A centrumpárt 

lapja, a Germania azt hangoztatja, hogy 
inlerék sikere nem olyan döntő jelentő- 

ségü, amilyennek a jobboldali lapok fel- 
tünteük. Az erők átcsoportositásával 
azonban számolni kell s ennek keresz- 
tülvitele nagy feladatot ró a középpár- 
tokra. 

FASISZTA VISSZHANG 

Az egész világsajtóban talán az lasz 
lapok foglalnak el különálló helyet az- 
a hogy lenntartás nélkül örömmel üd- 
vözlik a német nemzeti szociálisták győ- 
zolmét. A Tribuna megállapitja, Hitlert 

eddig mindig azzal vádolták politikai el- 

enfelei, hogy csak erőszakos eszközök- 

kel boldokalhat, a vasárnapi választások 

azonban azt bizonyitották be, hogy az al- 

ETŐSÉGE 
AROMAN IBARI 
TERMEÉKEKNEK 
HEYBENI 

x ; 

. 

mény. Általános az a vélemény, 

kotmányosság eszközeivel is sikert ért 

MEGKEZDŐDOTT AZ OS- 
TROM A POROSZ KORMÁNY 
ELLÉN. 

Német parlamenti körökben vendkivül 
nagy bizonytalanságot okozott a porosz 
Landtag választásain kialakult végered- 

t 10gy 
minden számitás teljesen csődöt mondott 
és a helyzetet a legóvatosabb és legta- 
pasztaltabb pártpolitikusok sem itélhetik 
meg a várhatő konzekvenciák szempont- 
jából. 
Az a két körülmény azonban, hogy a 

szociáldemokraták - már amennyire e 

Hitler szózata közli a német néppel, hogy 
a vasárnapi választások meghozták pártjának 
a várt győzelmet s most már egvetlen pilla- 

natot sem veszteget el s felveszi a küzdelmet 
Németország felszabaditásáért és nemzeti 
megujhodásáért. 

Hitler tehát magának követeli a hatalmat 

Poroszországban, egyelőre azonban minden 

azon fordul meg, hogy kinek a segitségét ve- 

szi igénybe a kormányrajutás kiverekedésé- 

ben. A választások előestéjén még két verzió 

keringett. Az egyik szerint 
Hitler nem idegenkednék attól sem, hogy a 

kommunista frakcióval kössön paktumot. 

A másik verzió viszont arra esküdött, hogy 

Hitler csak a centrum felé oricntálódhatik, 
ha a porosz Landtagban szükséges többségét 

biztositani akarja. 
Ez a kérdés ma már feleletet nyer'. Thaál- 

mann, a birodalmi elnökválasztás kibukott 
kommunista jelöltje a Daily Mail berlini le- 
velezőjének adott nyilatkozatában határozot- 

tan leszögezte, hogy 
a német kommunisták minden rendelkezé- 

Sfeli és a 

Bukarest, április 26. 
Megdöbbentő kettős tragédia játszó- 

dott le hétfőn este a bukaresti rand- 
kávéház fölötti emelet egyik butorozott 
szobájában. Itt lakott 
kávéház oravicabányai származásu főpin 
cére, akit a vendégek Stefi néven is- 
meriek. A főpincérnek tegnap délután 
látogatója volt: Mici nevü barátnője ke- 
reste fel. akivel a főpincér hosszabb idő 
óta intim barátságot tartott fenn. Né- 
hány óra mulva 

hirtelen repolverdörrenés verte fel az 
épületet. 

A fakók azonnal a főpincér szobája felé 
siettek. ahonnan a dörrenés hallatszott, 
behatolni azonban nem tudtak, mert az 

ajtó belülről be volt zárva. Értesitették 
a kávéház tulajdonosát és a többi pincért 
is, akik felsiettek az emeletre és nagy- 
nehezen betörték a főpincér szobájának 
ajtaját. 
Borzalmas látvány tárult eléjük. 
A szoba padlózatán átlőtt omlokkal 
feküdt a szép Mici, akiben még vpolt 
élet. Mellette, szétroncsolt koponyával 
a főpincér, aki már halott holt. 

Körülöttük hatalmas vértócsa és egy még 
füstölgő revolver. 

zásából 

tragéd 
Rejtélyes hátterü kettős szerelmi dráma a lővárosban 

rbán Stefán, a 

pillanatban előre látni lehet, - nem 
arják kiengedni kezükből a hatalmat 

és hogy Hitler minden áron magáboz 
akarja ragadni a porosz kormány veze- 
tését, már előre veti árnyékát az elkö- 
vetkezendőknek. És Hitler nem is csinál 
titkot szándékaiból. 
Már a választás lezajlása után a Völ- 

kische Beobachter hasábjain leszögezte, 
hogy a szociáldemokrata Braun-Seve- 
ring-kormánynak távoznia kell orosz- 
ország éléről és a hatalmat át kell adnia 
a nemzeti szociálista pártnak. Hétfőn 
pedig már konkrétebb orméban is nyil- 
vánosságra kerültek Hitler aspirációi. 

idegzsába. inf
luenza, rheum

ás tájdal, 

mak csakis a 

Dr. NINU MUSCEL-tek 
ANTINEVRALGIC 

által gyoguithatók. Eredeti dobozban 

mely két kapszulát (ostuában) tar 

talmaz. fenti eredeti jelzéssel Kap. 

ható gyóguszertárakban és drogé. 

Hétfőn délben ugyanis Hitler megbi- 

Többséget próbál szerezni Hitler 
sükre álló eszközt felhasználnak arra, hogyy ] 
Hitler uralomrajutását megakadályozzák 
Thálmann nyilatkozatával tehat megszün- 

Thálmann 

tek azok a kombinációk, amelyek szerint Ilit- 

ler a kommunisták segitségével is hajlandó 

A BUKARESII GRAND.CAFEBAN. . 
! neeg 

szép Mici 
iája 

rendőrséget. A haldokló nőt hordágyra 
tették és sebes iramban igyekeztek veilc 

a Coltei-kórház felé, 

mire azonban a mentőautó befordult a 
kórház kapuján, a szép Mici már ki- 
szenpedett. 

egyelőre „Mici' néven iktatták. 
Rtövidesen megindult persze a vizsgá- 

lat, amely azonban pozitiv adatokat ed- 
dig mér nem tudott produkálni. Való- 
szmünek látszik, hogy a rejtélyes Mici, 

egy festőmesternek, aki a bukaresti Falk 
féle gőzmosódában és festődében dolgo- 
zott, volt a felesége és mint ilyen ismer- 
kedett meg Urbán Stefánnal, akibe be- 
leszeretett. Hogy a szerelmesek között 
mi történhetett, arra semmi támpont 
nincsen, miután 

egy sor irást sem hagytak hátra. 

Lehet, hogy közös elhatározással mentek 
a halálba, de az sincs kizárva, hogy gyil- 
kosság esete forog fenn. 
A kettős tragédia széles körben, ahol 

Urbán Stefánt ismerték, nagy feltünést 

Azonnal értesitették a mentőket és a keltett. 

ÚcsuKksAROk 

A mentőautó irányt változtatott és né- 

hány perc mulva már a morgán állt 

meg, ahol, közelebbi személyazonossági 

adatok hiányában, a fiatal halott nőt 
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Ir 

megjelen! Braun porosz miniszterel. 

nöknél Kube nemzeti szociálista képvi. selő és bejelentette, hogy pártja igény 

tart a miniszterelnöki tárcára. 

Ezen kivül a nemzeti szociálista párt ve. 

zetősége levélben közölte Braun minis. 

terelnökkel, hogy a választások eredmé. 

nye alapján a nácik követelik a Reichstag 

azonnali feloszlatását és a biradalmi kor. 

mány távozását is. 
Hitlerék Ezek volnának legközelebbi 

követelései, amelyek belpolitikai termé. 

szetüek. A horog eresztesek vezére azon
- 

ban külpolitikai elgondolásait sem rejti 

véka alá s erről nyiltan be is számolt ab. 

ban a kiáltványban, amelyet hétfőn in. 

tézett a német néphez. 

kiverekedni a szociáldemokrata porosz kor. 

mány bukását és a maga uralomrajutását. 

A másik verzió maradt tehát megoldási . 

hetőségként. A Deutsche Allgemeine Zeitung 

keddi számának közlése szerint 

Hitler koaliciót ajánlott fel a centrumpárt 

poroszországi frakciójának. 

Hitler ajánlata szerint a két opárt eg 

alakitaná meg az uj porosz kormányt. A po 

rosz centrumpárt egyelőre nem adott váloszt 

Hitler ajánlatára, hanem a döntést a párt bi. 

rodalmi központjának határozatától tette 

függővé. 
Ez a határozat állitólag aligha lesz elutasi 

tó, mert csak a jobboldali és a centrumpárt 

/ 

koaliciója biztositja a poroszországi polirikai 

erők átcsoportositásának simaságát. Ha a 

kkoalició a centrum elutasitása miatt nem jön 

létre, akkor Hitlernek nem marad más vá. 
lasztása, mint puccs utján magához ragadni 

a hatalmat. Ez pedig a beláthatatlan követ 

kezményeket maga után rántó polgárhábort 

véres veszedelmét jelentené.é. 

Még a postakocsisoknak is 
vizsgázniok kell románból 

Brassó, április 26. 

A kisebbségi póstamesterek között nagy iz 

galmat kelt a kolozsvári póstainspektorátus 

legujabb rendelete, amely 

páratlanul ujabb nyelovizsgára utasitja 

nem csak a póstamestereket, hanem a e 

pvélhordókat, sőt még a póstakocsisokat is 

A rendelet annál érthetetlenebb, mert 1924 

ben ezek már valamennyien tettek nyelvvizs 
gát és nem valószinü, hogy azóta elfelejtet 
lék volna a román nyelvet. Vannak a pósta 
mesterek között olyanok, akik 25.-30 év óli 

állanak a pósta szolgálatában és most attól 

tartanak, hogy az ujabb vizsga csak ürüg 
az elbocsátásukra. 

A póstamesterek olyan fizetésben soha nem 
részesültek, hogy vagyont gyüjthettek volna 
nyugdijat nem igényelhetnek és, ha mo5 
megvonják tőlük az élet lehetőségét, ugy me 
hetnek koldulni 

BUIOnvÁSÁRLÁS 
BIZAIOM DOIGA! 

BUTORAINK MINOŐSEGÉBEN 
NEM FOG CSA TKOZNI! 

SZÉM EL! ; és RÉ
TI 

BRASO 
BUKAÁRÉST 
MAROSVASARHELY 

atotai 

óöőbb ezer teljesen meggyógyult 

TÜDŐÖEETEG 
"gazolja kiváló hatását az Oláh Károly plebá 
nos által feltalált Antiphthysin államila 
engedélyezett tüdőbaj ellen: gyógyszern 
Ismertető fűzetet diitalanul Ed gyógyszet 
készítője OSVÁTH gyégyszertár Taruu-Mu08] 
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ol exkirály Rómában. Pá- 
A inuk XIII. Alfonz spanyol ex- 

aki számüzetése óta tudvalevőleg 

21 sban él, tegnap fiával, Miranda her- 

el, Rómába utazott. A volt spanyol 
cegő" az olasz uralkodóház vendége lesz. 
2 Ujabb hatalmas tornádó paszá 

tott Észekmerikában. Newyorkból je- 
lentik: Tenessee, Arkansas és Ken- 
facky államokban tegnap ujabb ha- 
talmas tfornádó pusztitott, amely fákat 

. tépett ki gyökerestől és épületeket 
rombolt össze. 

el. eddig hét halott és rengeteg sebesült 
pi áldozata van. 

sikmegyei hirek. Tudósitónk je- 
lenti: AZ árviz hatalmas károkat okozott 
á utakban és a hidakban is Csikmegye 
e ferületén. Ezeket a károkat részben az 
1é iillamnak, részben a yármegyének kelle- 
ag e viselnie, illetve z állmkincstárrl és 
or. 1 illetve az államkincstárnak s viselnie, 

1 gyének kellene gondoskodnia az utak 
és a hidak javitásáról. Természetesen 

történik, hanem az, hogy most a ; z 

1 nemézek lakóit közmunkákra rendelik 
jti ki, amint ez már szokásossá vált. - Dé- 
ab- nes Anna csikmadéfalvi asszony feljelen- 

m ette juczi Ileana csikzsögödi asszonyt, 
: hogy ez a megőrzés végett rábizott több 

ezer lej értékü fehérnemüt eltulajdoni- 
fotta. A rendőrség a bevezetett vizsgálat 

során ráakadt az eltulajdonitott fehér- 
nemüekre s igy lopás miatt megindult az 

kon a eljárás Juczi leana ellen. - Pulika Já- 
E01 nos csikszeredai rendőrőrmester ellen 

iöbb panaszt adtak be a bevonuló ujon- 
e ok. hogy minden ok és indok nélkül ösz- 
u szelogdosta őket s aztán többet közülök 
isulyosan bántalmazott. A brutális rend- 

pári őrőrmester ellen az ügyészság is bevezette 
a vizsgálatot, ugyanakkor azonban a 

.. rendőrség is meginditotta ellene a fe- 
gyelmi eljárást, amely előreláthatólag 

uei megérdemelt büntetést hoz a hatalmával 
visszaélő rendőrőrmesternek. 

tette - Étvágytalanság, rossz gyomornál, 

bélrekedésnél, renyhe emésztésnél, 
tas. anyagcserezavaroknál, csalánkiütésnél 
pári és bőrviszketésnél a természetes „Ferenc 
üka József'" keserüviz rendbehozza a gyomor 
la a és a belek müködését s megszabaditja a 

jön testet a felgyülemlett rothadó anyagok- 
rá tól. Az orvostudomány, több uttörője 
adni 
övet öve- abszolut megbizható hashajtó. A Ferenc 
ibort Józset keserüviz gyógyszertárakban, 

drogériákban és füszerüzletekben kapha- 
tó. 
- EGY LITER BORÉRT ELADTA A F E- 

LESÉGÉT. Battonyáról jelentik: Gazsi Má- 
tyás battonyai polgár saját asszonyánál kü- 
lönbnek vélte szomszédja, Simon András fe- 

26. leségét. Gazsi ebből nem csinált titkot felesé- 

yiz ge előtt sem, aki végre megunta a mellőzést 

rátus és otthagyta az urát. Gazsi nagyon megörült 
és az örvendetes hirt közölte Simon szom- 

itja zéddal is, akit meghivott a közeli kocsmába 
ns egy kis borozgatásra. Egy pohárból kettő lett, 
* a bor a fejébe szállt a szomszédnak, aki i.ven 
1 állapotban megegyezett Gazsi szomszéddal 

1922 abban, hogy egy liter borért neki adja a fele- 
vvizs ségét. A bor nyomban az asztalon volt, Gazsi 
lejtet azonban már nem ivott belőle, hanem, mi- 
pósta- előtt a szomszéd megbánta volna a dolgot, 
v ál már ment is az asszonyért. Így történt, hogy 
a 

gott, már nem találta az asszonyt, - de 
jányzott az ingóságok egy része is. Másnap 

persze már kijózanodott Simon és ment a bi- 

tóságokat. A dolog azonban nem ment simán, 
mert az asszony kijelentette, hogy állja a vá- 
sárt és nem megy vissza férjéhez. Az ügy 
ilyenformán érdekes bonyodalmat öltört és 

INGYEN SUTNEK KENYERET A 
MUNKANÉLKÜLIEKNEK AMERIKABAN. 

nélküliek szama ma már megközeliti az en- 
lópai méreteket. Jellemző a nagy nyomorra, 
ogy az Egyesült Államok pékszövetsége he- 
t tiz millió font értékü ingyen kenyeret aján- 
elt fel az eladatlan készletből, amit a szüköl- 
ödők között fognak szétosztani Ugyanek- 

Amerika összes péküzemeinek kilencven 

1 zaléka felajánlotta, hogy bármilyen meny- 
álta öben ingyen sütnek kenyeret a kormány 
kül szétosztott buzakészletből a munkanél- 

lek és szegények számára. 
MINDEN BERLőT, MINDEN HÁZI- 
los T ÉRDEKLŐ uj lakbérleti törvény. pon- 
15 magyar forditásban most jelent meg és 
ejért kapható a Brassói Lapok könyvosz- 
yában. ; 

Londonban, hol pedig a francia fő- 

borzalmas viharnok 

megállapitotta, hogy a Ferenc Józsel viz 

amikor Simon szomszéd éjfélfelé hazaballa- 

tó elé, hogy visszakövetelje feleségét ás az in- 

elintézését is most nagy érdeklődéssel várják. 

Newyorkból jelentik: Amerikában a munka- 

PÉSZÁCHI ISTENTISZTELETEK Bras- 
sóban, az Árvaház-utcai zsinagógában: Ked- 
den és szerdán, április 26. és 27-én, esti ima, 
délután egynegyed 8 órakor. Szerdán és csü- 
törtökön, április 27. és 28-án reggeli ima 9 
órakor. Csütörtökön, április 28-án „Haz ka- 
rah" délelőtt fél 11 órakor. Reggeli ima hét- 
köznapokon 7 órakor. Templom előljáróság. 

Piffl bécsi kardinális, Ferencz József egy- 
kori bizalmasa, szélütés következtében meg- 
halt. Piffl egy suszternek pbolt a fia cs ő ma- 
ga fiatal korában könyovkötőinas »olt. Het- 
venkét évet élt. Nagy pompábval temették el. 

- Gyarapodik Kreuger bünlistája.. 
Stockholmból jelentik: A rendőrség teg- 
nap ujabb házkutatást tartott az elhunyt 
Kreuger Ivar lakásán és ez alkalommal 
iróasztalának fiókjában különböző ka- 
pacitások aláirásának pecsétjét találták 
meg, amelyeket Kreuger abban az eset- 
ben használt, ha az illetők nem voltak 
hajlandók valamit aláirni. 
rengeteg, nőktől származó levelet is ta- 
láltak Kreuger iróasztalában. : 
- Majláth Gusztáv Károly gróf erdé- 

lyi püspököt 35 éves jubileuma alkalmá- 
ból Marosvásárhelyen ünneplik. Tudó- 
sitónk jelenti: Majláth Gusztáv Károly 
gróf, Erdély római katholikus püspöke, 
május elsején tölti be áldásos főpásztor- 
kodásának 35 éves jubileumát és ebből 
az alkalomból Marosvásárhely katholi- 
kus társadalma nagy ünneplésekben ré- 
szesiti az ő? nanot. Majláth püspököt a 
helyi egyházközség diszközgyülésen 
fogja ünnepelni és marosvásárhelyi tar- 
fózkodása az ünnepségek egész sorozata 
esz. 

-Ez még a legszellemesebb megol- 
dás. Csikszeredából jelenti tudósitónk: 
A csikmegyei prefekitura a pénzügy- 
igazgatóság jelentése alapján sorra 
bünteti a falusi jegyzőket azért, mert 
nem elég szigoruak az adóbehajtás te- 
sén. A büntetések összege 15-20 napi 
„fizetés-megvonás". Van ebben az el- 
járásban valami keserü kacajra kész- 
tető humor. Mindjárt maga a „bün', 
amiért a büntetéseket kiszabják, nem 
elég szigoruak az adóbehajtás terén! 
Néhány példa erre a tulságos engedé- 
kenységre: Csikdánfalván a napokban 
már az élelmiszereket kezdték árve- 
reztetni, amit a törvény tilt. Csikmena- 
ságon a község elkeseredett lakói fel- 
törték a községházát, hogy adóba el- 
hurcolt értékeiket visszaszerezzék. - 
Csikszentimre lakói a napokban erő- 
szakkal kergették ki a faluból a pénz- 
ügyigazgatóság embereit. Mindez az 
elkeseredés természetesen a „jegyzők 
tulságos engedékenysége miatt kövev- 
kezett be'". Aztán a fizetésmegvonás 
mint büntetés! A csikmegyei jegyzők 
már egy éve nem kaptak fizetést. Mit 
jelent tehát a 15-20 napi fizetésmeg- 
vonás, mint büntetés? Vagy talán ezen 
a módon akarja az állam leiratni 
fennálló tartozásait? Valóban, ez még 
a legszellemesebb megoldás lenne. - 
Esetleg odáig lehetne fejleszteni a 
dolgot, hogy a végén még a jegyzők 
tartozzanak az államnak!.... 
- FELAKASZTOTTA MAGAÁT EGY ARA- 

DI DIAKLÁNY, MERT SZIVÉRE VETTE 
ANYJA KORHOLAÁSÁT. Aradról jelentik: 
Megdöbbentő tragédia játszódott le Szent- 
györgy-napján Aradon, ahol egy fiatal, első 
kereskedelmista diáklány, Mates Ilona, fel- 
akasztotta magát szüleinek Calea Aurél Viai- 
cu 98. szám alatti lakásán. A fiatal leányt a 
délután folyamán néhány fiuismerőse kereste 
fel. A fiatalok kimentek a kertbe és ett önte- 
ledten, lelkesen töltötték az időt. Mates Ilona 
nagyon jókedvü volt, kacagása behallatszott 
a lakásba is, ahonnan erre kijött az édesany- 
ja és megintette, hogy viselkedjék -zolidab- 
ban. Estefelé a fiuk eltávoztak, de eltünt Ma- 
tes Ilona is. Szülei, miután a vacsoránál sem 
jelent meg, nyugtalankodni kezdtek. Keresé- 
sére indultak és igy jutottak el a padlásra. 

Ma kedden Mainár Ferenc halhatatlan szin- 
müűüve hangosfilmen 

és 
.. a 

-Főszérepben CHANLES FARREL 

asc „Meaodilermm Meaezédb r-a.los s18 
„Kisasszony : 

1lépes kapcsolás" 
a legnagyobb operettisláger Magda Schneider-rel 

a következő műüsorunk. 

Ezenkiv 

APRILIS 28 

Szerdán 3-5.g Matiné Molnár szindarabia az „OLCM14 10-15 lei 

ahol rémülten látták, hogy leányuk a ruha- 
száritó kötélre felakasztotta magát. Az érzé- 
keny lelkü leány már halott volt. 

- AZ ÁAÁLLAMI OSZTAÁLISORSJÁTÉK 
HUZÁSAI. Szombaton és vasárnap történtek 
meg Bukarestben, a Fundatia Carol aulájá- 
ban nagy érdeklődés és hivatalos ellenőrzés 
mellett az állami osztálysorsjáték első huzá- 
sai Az első napon nagyobb nyereménnyel a 
következő számok huzattak ki: 

300.000 lejt nyert az 1072. számu sorsjegy. 
200.000 lejt nyert a 29.588 számu sorsjegy. 

25.000 lejt nyert az 54.627 számu sorsjegy. 

15.000 lejt nyertek egyenként: a 3302, 45889, 
15.854, 47.538, 55.448 és a 13.902 számu sors- 
jegyek. 

10.000 lejt nyertek egyenként: a 768209, 
11.538, 23.222, 45.386, 65.799, 34.177, 24.019, 
54.289, 57.228, 34.688 és a 71.512 számu sorsje- 
gyek. 
Más nyeremények 6000, 4000 és 2200 lejjel 

huzattak ki. 
A második napon nagyobb nyereménnyel 

kihuzattak: 
100.000 lejt nyert a 20.396 számu sorsjegy. 
50.000 lejt nyert egyenként a 21.248 és a 

14.832 számu sorsjegyek. 
25.000 lejt nyert egyenként a 79.672, 9854, 

66.523 és a 49.650 számu sorsjegyek. 
15.000 lejt nyert egyenként a 3345, 47.354, 

60.489 és a 13.126 számu sorsjegyek 
10.000 lejt nyert egyenként a 39.742, 79.246, 

46.164, 39.425, 23.899, 11.275, 72.892, 1336 és a 

40.073 számu sorsjegyek. 
Más nyeremények 6000, 4000 és 2200 lejjel 

huzattak ki. 

TÖRVÉNY a mezőgazdasági adósságok 
szanálásáról, magyar forditásban, ára 20.- 
Lei. Az eredeti román és magyar szöveg egy- 
ben, 35.- Lei. Póstai rendeléseket csakis a 
pénz előzetes beküldése mellett eszközlünk, 
portóra külön 6.- Lei küldendő be. A Bras- 
sói Lapok könyvosztálya. 

* KELLEMETLEN IZ ÉS SZÁJSZAGNAL 
azonnal segit a nagyszerüen üditő Chlorodont 
fogkrém. Tubusa Lei 20.- és Lei 32.- (be) 

A franciák gáncsolják 
a fontot 

Neroyork, április 26. 
A newvorki tőzsdén hétfőn ismét nagy iz- 

galmakat okozott az angol font Aresése 
A font árfolyama a legutolsó jégyzéshez 
képest ? centtel csökkent. 
Az áresést amerikai pénzügyi körökben 

nagy francia eladásoknak tuiajdonitják. 

Koraszülésre rémitettek 
a detektivek 

egy bukaresti magvar nőt 
Sorozatos letartóztatások a május 

elsejével kapcsolatban 

Bukarest, április 26. 
A közeledő május elsejével kapcsolato- 

san a bukaresti sziguranca sorozatos 
házkutatásokat tart. Így váratlanul de- 
tektivek lepték meg néhány nappal ez- 
előtt Kerekes Albertné Str. Roselor 4 sz. 
alatt lévő lakását. Kerekesné, aki áldott 
állapotban volt, 
a detektipek megjelenésétől annyira 
megijedt, hogy szülési görcsök fogták 
el és koraszülőttnek adott életet. 

Az asszonyt koraszülöttjével együtt be 
kellett szállitani a Brancoveanu-kórház- 
ba. A detektivek ezután megszállták a 
lakást és mindenkit, aki az azóta eltelt 
három nap alatt ott megfordult, letar- 
tóztattak. Összesen huszan kerültek igy 
a rendőrség kezére. 
Ezenkivül még számos lakásban tar- 

tott a rendőrség házkutatást és helyen- 
ként nagymennyiségü röpiratot és lázitó 
tartalmu felhivásokat foglalt le. 

NYERSKOSZT. Dr. Bucsányi, budapesti 
főorvos könyve a természetes táplálk zásról, 
(Nyersdiéta, mint természetes gyógytényező), 
kapható a Brassói Lapok könyovosztályában. 
Ára 102 lej Vidékre előzetes fizetés esetén 
portémentesen, utánvéttel 16 lej portóval 
szállitjuk. 

Tájékoziató 
Az Országos Magyar Párt Brassói Ta- 

gozata az agrárkonberziós törvény ren- 
delkezéseire paló tekintettel felhioja a 
párt tagjait és az egész osztatlan ma- 
gyarságnak figyelmét az alábbiakra: 

konverziós törvény a hivatalos lap 
ez épi április hó 19-iki számában hirdet- 
tetett ki. A törvényben lerögzitett határ- 
idők tehát e naptól számitandók. 
A törvény érielmében a 20 hold pagy 

ennél kisebb területü ingatlanok tulaj- 
onosaipal szemben a hitelezők a kihir- 

detés napjától számitott három hónap 
alatt, tehát 1932. julius 19-ig kötelesek 
követeléseiket az adós lakhelye szerint 
illetékes járásbirósághoz bejelenteni A 
bejelentésre nemcsak a bankok, hanem 
a cégek és magán-személyek is kötelezpe 
vpannak. A bejelentés elmulasztása gya- 
korlatilag a követelés érvényesitését teszi 
lehetetlenné. 
4A 20 holdon felüli birtokosokra a tor- 
vény kedvezményei csak akkor terjed- 
nek ki, ha adősságaik rendezését maguk 
kérik. A rendezés iránti kérelem a tor- 
pény kihirdetésétől számitott 60 nap alatt 
az ingatlanok fekvése szerint illetékes 
törpényszélhez adandó be. A beadás 
végső határnapja tehát 1932. junius 18. 
Érdekeik megópása és jogaik érvpénye- 

sitése céljából a határnapok fontosságát 
senki ne tépessze szem elől. 
1 agozatunk közgazdasági szakosztá- 
lya a törvényt és annak rendelkezéseit 
sorozatos előadásokban fogja ismertetni 
minden megyebeli falusi tagozatunk tag- 
jaipal. Ezeknek az előadásoknak napját 
kellő időben tudomásukra hozzuk az ér- 
dekelteknek. Addig is, mig igy közvetlen 
érintkezéssel a részletes tájékoztatást és 
felvilágositást népünknek megadhatjuk, 
ópva intünk mindenkit, hogy ismeretlen 
ajánlkozóknak és szélhámos ügynökök- 
nek fel ne üljenek. 

Brassó, 1932. április hó 26. 
Az Országos Magyar Párt Brassói Ta- 

gozata: 

Szele Béla dr. 
tagozati elnök. 

Debreczy Béla dr. 
a gazd. szak. elnöke. 

KISASSZONY, TÉVES KAPCSOLAS. 
Ez a világsikerü filmoperett, amely az 1932- 
es év nagy slágere, (az idei Zwei Herzen im 
dreiviertel Takt) legközelebb Brassóban is be- 
mutatásra kerül. A film főszerepét Magda 
Schneider, a legujabban arrivált (filmprima- 
donna alakitja. „Kisasszony, téves kapcsolás" 
a Modernben kerül bemutatásra. (e) 

- EGYSZERU KÖNYVVITELTAN magán. 
uton való elsajátitására; számos mintával és 
egyéb hasznos tudnivalóval. Ígen alkalmas 
iparosok és kiskereskedők részére. Ara 31 lej, 
póstán pórtóval 56 lej. Legegyszerübb a pénzt 
utalványon előre beküldeni, akár póstabélye- 
gekben. A Brassói Lapok Könyvosztálya. 
- MAROSVÁSÁRHELYI HIREK. Tudósi- 

tónk jelenti: Néhány nap óta érdekes ásatá- 
sok folynak a marosvásárhelyi volt „Kőfoga- 
dó' csárda helyén, ahol jelenleg egy faraktár 
van. A csárda, amely ötven-hatvan évvel ez- 
előtt létezett, a gazdag vásárosok szállóhelye 

volt A mostani ásatások folyamán eddig már 
három csontvázra akadtak, közülük az egyik- 
nek a koponyáján zuzódások láthatók és ál- 
talában minden jel arra mutat, hogy a „Kő- 
fogadó' -ban tették el őket láb alól és holt- 
testüket azután a csárda udvarán elásták. A 
marosvásárhelyi rendőrség hivatalból meg- 
kezdte ugyan a nyomozást. de. miután a bü- 
nök elkövetése óta több mint egy félszázad 
telt el, nem sok kilátással. - Hergerichter G.. 

marosvásárhelyi borbély egy délután hiába 
várt vendéget üzletében. Unalmában előhu- 
zott a fiókból egy öreg pakli kártvát és el- 
kezdett a segédjével máriást játszani Még 
folyt a játék, amikor belépett egy detektiv, 
aki borotválkozni akart, meglátván azonban. 
a kártyát, rácsapott, megállapitotta, hogy 
nincs lebélyegezve és a borbélyt felidézte aj 
rendőrségre, ahol ötezer lej büntetést kellett 
fizetnie a drága partiért. 

„DIE KLABRIASPARTIE". A bohóza- 
tok közt, amelyeket a Theater der komiker 
Brassóban játszani fog, előadják a hires 
„Klabriaspartie"-t is, eredeti bécsi szereposz- 
tással. Berget és Springert a Klabriaspartie- 
ban mindenkinek látnia kell! Jegyek Hie- 
meschnél. ée) 
................... 

vásárol On éppen nálunk a leg- 
előnyösebben ? 

engrossban! detaillban! 
mlé- dról- minden más gyermek- zemánc- acél- - . hek. é] sartt vasáru. kocsik. edény. lezdékegien a. 

1. RAzért, 
2. Rzért, 
3. Rzért, 
4. Rzért, 

mert még csak rövid ideje vagyunk a helui piacon 
és már emiatt is reklámárakkal dolgozunk. 

mert nincsenek rést mé magas árakon vásárolt 
raktárkészleteink ! 8 é é nea 

mert mindig arra törekszünk, hogy a legjobb cik- 
kekből a legiutányosabbat tartsuk raktáron ! 

mert legfőbb ambiciónk hogy a legelkényeztetettebb 
igényü vevőket is minden tekintetben kielégitsük ! 

Wilhelm Oberih R. T. vaskereskedés, BRASSóÓ. 
Korona-szállóval szemben. 
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Dápri a mijufikbe fegak [ 
Makkegészséges, hófehér fogak, frissen illatozó 
lehelet : 0 fogpaszta, az egyetlen fog- 

ésiszájápolószer által, amely szakszerü fogápo- 
aást biztosit. 

. ........ 
- ELŐFIZETŐINK kisérjék figyelemmel a 

cimkéjükön feltüntetett lejáratot. A lap zá- 
vartalan expediálása érdekében gondoskodja- 
nak idejében a lejárt előfizetés megujitásáról 
s ha akár póstán, akár megbizottunk utján 
megujitották az előfizetést, figyeljék meg, 
hogy 8 napon belül az uj lejárat szerepel-e a 
cimkén. 

OPERA-ESTÉK SZÉKELYUDVARMHE- 
LYEN. Tudósitónk jelenti: Sarkadi Gusztáv 

szinigazgató, székelyudvarhelyi szezónjával 
kapcsolatban itt két este vendégszerepelt Hel- 
tlay lda, az ismert operaénekesnő, tanitvá- 

nyaival. A müvésznő müsorát opera-részietek 
töltötték ki, de Schubert. Liszt, Lavotta, Csi- 

ky és Popescu-dalokat is énekelt. Különös si- 
kert ért el a Zsidónő nagy duettjével, melyet 
legtehetségesebb tanitványával, Hecznével 
adott elő. A kiséretet dr. Lányi Oszkár látta 
el, csodálatos precizitással 

- Időjárásjelentés. A budapesti Meteo- 
rológiai Intézet jelentése szerint változé- 
kony, szeles idő várható, délen és kele- 
ten futó esőkkel, később javulással. 

- Május 5-én nagygyülést tartanak a 
kisküküllőmegyei nyugdijasok. Tudósi- 
tőnk jelenti: A dicsőszentmártoni nyugdi- 

jasok, miután hat hónap óta hiába vár- 
ják a hátralékos nyugdijaik kifizetését, 
szombaton délelőtt megbeszélést tartottak 
és elhatározták, hogy május 5-re nagy- 
gyülésre hivják össze a megye összes 
nyugdijasait. Az előzetes megbeszélés 
szerint a nagygyülésnek majd küldött- 
séget kell választania, amely felkeresi a 
pénzügyigazgatót és a prefektust, esetleg 
magát a pénzügyminisztert is és kérni 
fogja, hogy legalább az ezévi nyugdija- 
kat fizessék ki, mert a nyugdijasok ré- 
szére most már minden hitel megszünt és 
a szó szoros értelmében éheznek. 

mesma memm 
A 

Zamfirescu 
CSOKOLÁDÉGYÁR, BUKAREST 
özli nagybecsü üzletfeleivel, hogy a gyár- 

ban keletkezett tüzeset folytán nem szüntette 
be üzemét, sőt meg tett minden szükséges lé- 
pést, arra nézve, hogy a gyártást rendesen 
folytassa és a rendelések leszáliltása ne szen- 
vedjen semmiféle késedelmet. 

AB.L. regénye 

A PÁRIZSI LEÁNY 

Szerda, április 27. 
Bukarest: 15: Gramofon. 135.45: Hirek, 

időjelzés. 14: Gramofon: 18: Könnyü és 
román zene. 19: Hirek, időjelzés. 19.10: 
Könnyü és román zene. 20: A rádiósza- 
badegyetem külpolitikai és társadalom- 
tudományi előadása. 20.40: Gramofon. 
21: Thaler gordonkamüvész Csajkovszky 
szvitjét játsza. 21.30: Előadás. 21.45: Hi- 
rek. - Budapest: 10.13: Az 1 honv. gy. 
ezr, zenekara. 10.30: Hirek. 10.45 A hgv. 
folytatása. 135: Déli harangszó 13.03. 
Horváth Dundus cigányzenekara. Köz- 
ben 13.35: Hirek. 14: Pontos időjelzés. 
15.43: Hirek. 16.30: Morse-tanfolyam. 17: 
Polydor-Brunswick gramofon hgy. 17.45: 
ldőjelzés, hirek. 18.30: Gyermekmentés. 
Révész Béla előadása. 19: Östende-jazz, 
Szántó Gyula énekszámaival. 20: Jeszen- 
szky Sándor dr.: Régi vásárok Pest-Bu- 
dán, mint a Nemzetközi Árumintavásá- 
rok ősei. 20.30: Magyar nótaköltő kato- 
nák. Szilágyi Imre dr. előadása K. An- 
tal Erzsi, Revere Gyula és Járóka Feri 
cigányzenekarának közremüködésével. 
21.453: Időjelzés, hirek. 22: Az operaház 
zenekarának hgvy. Hemlich Lajos zon- 
goramüvész közremüködésével. Utána: 
Rigó Jancsi cigányzenekara. - Becs. 
12.30: Cerda-zenekar. 13.40: Haydn D- 
moll vonósnégyese, gramofonon. 14.10: 
A bécsi filharmónikusok gramofonon. 
16.55: Kolumbus Kristófról. 17.45: Hgv 
Braun Fernwald (mezzoszoprán), Peter- 
ka (bariton), és Adler Hilda zongoramü- 
vésznő közremüködésével. 18: A bécsi 
ünnepi hét hegedü és dalosversenve. 
19.10: Előadás a szividegességről. 20.30. 
Marek Weber zenekara. 

Csütörtök, április 28. 
Bukarcst. A román husvét nagypéntek- 

je miatt a rádió nem ad müsort. - Bu- 
dapest. 10.15: Virányi-szalonzenekar. 
10.30: Időjelzés, hirek. 10.45: A hgv. foly- 
tatása. 13: Déli harangszó. 13.05: Eugen 
Stepat balalajka-zenekara. Közben 13.253: 
Hirek. 14: Időjelzés. 13.45: Hirek. 17: Az 
Országos Állatvédő Egyesület mesedél- 
utánja 17.45: Időjelzés, hirek. 18: Döhr- 
mann Viktor előadása a gyapju ápolásá- 
ról. 18.30: Citerahangverseny. 19.10: An- 
gol nyelvoktatás. 19.36: Rózsavölgyi gra- 
mofonu-hgvy. 20: Sipőcz Jenő dr. előadása. 

20.30: D Albert „Hegyek alján" c. ope- 
rája. Az I. felv. után: Időjelzés, hirek. Az 
előadás után: Farkas Jenő cigányzeneka- 
ra. Bécs. 12.30: Brunner-vonóősnégyes. 
13.40: Weingartner Félix hanglemezek. 
t4.10: Tiroli dalok gramofonon. 16.50: Ke- 
leti mesék. 17.20: Az ifju Verdi operái. 18 
A bécsi kamara hgv. 19.10: Iskolarádió. 
19.25 Női óra: A modern élet 

30 

Irta: ORBOK ATTIIA 
- Igen, a pöre purdéknak.... Nagyszerü 
szó.. Nagyszerü nyely..... Szinte látja az 
ember, ahogy cigánykerekeket vetnek.. 
Megnyergeltetem a lovakat... 
Már kiabálni akart a kertésznek, hogy 
szaladjon le a völgybe az istállóhoz. 
Lehota álla hirtelen leesett: 
Lovon akar menni?... A falun 

Ne, - ne! Menjünk gyalog! 
Suzanne csodálkozva nézett reá: 
- Miért? Nincs kedve lovagolni? Hi- 

szen már ugy ül a Szárcsán, mint... mint 
egy lovag!.... 
Loehota erre a szóra kitört: 

Oh, Suzy. ha tudná, mennyit bánta- 
nak!... Mennyit szenvedek... Azt mond- 
ják ők is: lovag... „Szárcsa lovag!" Mert 
irigylik, hogy magával lehetek.. és., és 
hogy szereteml.... 
Hirtelen két kezébe temette arcát 
elfordult 
Suzanne megdöbbent. 
Hiát ezt a szegény, szelid álmodozó fiut 
is bántják, mert ő felkarolta, társaságába 
fogadta? Mert amikor mindenki elfordult 
tőle, elfogadta annak a ragaszkodását, aki 
a gavallérgárdából az „urak" közül 
egyedül mert hódolattal közeledni hoz- 
zá, a boltos kisasszonyhoz.... Oh, a gőgös 
ostoba, kicsinyes népség... 
Ebben a pillanatban ugyanaz az érzés 
viharzott át Suzy lelkén, amit az imént 
Lehota érzett. De neki csak egy pillana- 
tig volt a lelke keserü a jó fiu szenve- 
dése miatt. A másik pillanatban már tud- 
ta, hogy mit kell tenni. Amig csak őt 
bántották, fütyült reá... Ahogy a párizsi 
argot-ban mondogatta magában:: Je 
men fiche ur peu!" De most, hogy látta, 
mennyire megkinozhatták a pajtását, az 
ő hüséges egyetlen gavallérját, aki a 
markukban van, mert a kenyeréért kell 
türnie. nagy dac szállta meg a szivét és 

IB.L e. OLDAL 

es 

elhatározta: - ezért megfizet. 
Lehota mellé lépett és gyöngéden, 

anyáskodóan megsimogatta fejét: 
- Ne busuljon, Kari... Akármi törté- 

nik, én nem hagyom el... Ami pedig a lo- 
vaglást illeti.... hát ezentul majd megint 
gyalog csatangolunk... Én sem ülök lóra... 
Suzy gesztusára azonban Lehota egy- 

szerre ugy érezte, hogy akár az egész vi- 
lággal is szembe merne szállani ezért a 
leányért, még a főbiróval is, aki pedig a 
kisisten a járásban.. 
Kiegyenesedett s az izgalomtól kipirul- 

tan jelentette ki: 
Bánom is én, hogy mit mondanak! 

Elvégzem a dolgom s azon tul aztán sen- 
ki sem parancsol... Ha akarja, nyergel- 
tesse meg a lovakatl.. 
Suzy mosolvgott: 
- Nem... Csak menjünk gyalog... Ke- 

rá hogy a Szárcsa miatt majd kicsufol- 

- Ráülök akármelyik lóra! - kiáltott 
fel Lehota. 
- Isten menis! - mondta komolyan 

Suzy, - gondolja el, hogy valamelyik 
ledobná a piac kellős közepén... Mert 
valljuk be, hogy nem jó lovas... Mi len- 
ne akkor: 
Elnevették magukat s aztán gyalog 

vágtak neki az utnak, hogy meglátogassák 

karján, tele csemegével. 
Egy hét mulva mégis lóra ültek; eszük- 

be se jutott, hogy lemondtak a lovas ki- 
rándulásokról, mert nagy izgalom érte 
őket. : 
Suzy meghivta Lehotát vacsorára. Ott 

volt a főtisztelendő ur, akit vacsora után 
a két fiatal kikisért a park kapujáig. A 
nagyasszony korán lepihent. mert nem 
jól érezte magát, Suzanne és Lehota pedig 

gyetlen, önző voltam... Nem gondoltam 

a cigánysor purdéit. Suzy szatyrot vitt a 
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Időveszteség és 

cEnos 
BUKAREST: Str. Berzei 94-100, 
GALATI: Str. Dommeascá 

alkudozás 
megkaphatja mindazt, ami divatos és elegáns, 

ténylegesen eredeti gyári árakon a 

cEHoSsEoVvACA 
cégnél. A Ceho raglánok és felöltők legiobb 
szövetanyagból készülnek. ismert és megbizható 

szabómesterek kivitelében. Szerezze be tehát 
ruházati szükségletét az ország legjobb 

embereinél, a 

ovAcA 
A cégnéel 

Bulevardul 

30; CRAIOWA: Str. Unirli 55; PIOESTI: Plaja Unlirii 7. 

BRASSÓ: Westemean Árunház. 

nélkül... 

szak- 

Elisabeta 8, Calea Erívitel 158 

- 

még kiültek a tornácra beszélgetni. 

Suzy Párizsról mesélt, a Tuilerie park 
verebes emberéről, aki minden verebet 
ismert, mindegyiknek nevet adott s ugy 
megszeliditette őket, hogy a vállára száll 
tak, a tenyeréből ettek s es gedelmesked- 
tek neki.... Negyven eszteneig csak a ve- 
rebekkel barátkozott és abból élt, hogy 
a bámészkodó embereknek levelezőlapo- 
kat adott el, amelyek őt ábrázolják 
kedves madarai között.... 
Suzy tudta a verebes ember élettörté- 

netét is. Madárkereskedő volt s fiatalon 
megházasodott. Olyan szenvedélyesen 
szerette a madarait, hogy még a felesé- 
gét is elhanyagolta miattuk. Az asszony 
egy szép napon - alig voltak másféléves 
házasok, - megszökött egy tengerész- 
tiszttel. A verebes ember szerette az asz- 
szonyt és nagyon szenvedett csalárdsága 
miatt. Hiszen sohasem panaszkodott ne- 
ki a felesége... Miért nem mondta meg, 
hogy nincsen megelégedve vele? Vagy 
miért nem vált el tőle, annak rendje és 
módja szerint? De igy csuffá tenni őt, a 
jó és szelid embert. Nőgyülőlövé lett. Nem 
engedett asszonyt a házába. Cselédet sem. 
Ő maga sütött, főzött, takaritott. Esküdt 
ellensége lett a házasság intézményének 
is; madarainál sem türte; külön kalitkába 
tette a himeket és a nőstényeket.... A la- 
kása az üzlet felett volt. Egyszer aztán 
amikor spirituszfőzőn a vacsoráját mele- 
gitette, a szeszes üveget véletlenül felbo- 
ritotta és lángba borult a szoba. Aztán az 
üzlet. Alig birt kimenekedni a lángok- 
ból. A madarai mind bennégtek. Egész 
vagyona elpusztult, teljesen tönkrement.. 
Nem volt hol lehajtsa a fejét. De min- 
dennél, az asszonynál, a lakásnál, az üz- 
letnél jabban sajnálta a madarait. Bus- 
komor lett. Tétován, rongyosan, törő- 
dötten csatangolt Párizs utcáin. Egy- 

" 14 1 , . . 

szer aztán betévedt a Tuilerie parkba, 
leült egy padra s majszolni kezdett egy 
darabka kenyeret, ámivel valami jószi- 

.. 

vü szegény ember ajándékozta meg... 
Ahogy majszolt, a morzsák lehullottak 
körülötte a földre... Néhány verébfickó 
oda repült, leszállt melléje és felcsipe- 
gette a morzsákat.... Az ember szeme fel- 
csillant... Hát még sincsen egyedül a vi- 
lágban... Még ő is tehet jót, 

.......................................m.......................... 

óvhat másokat... Vannak még madarak 
amelyek barátai lehetnek... És ettől 4 
naptól kezdve télen-nyáron kora reggel: 
től alkonyatig ott ült a pompás 
kertben és barátkozott a verebekkel. ÉI 
kellett kapniok a feldobott morzsát, buk: 
fencet vetniök. biccenteni 
lett a szelid párizsi verebek apja,.... Me 

Párizsban szelidebbek a madarak, mint 

a 

5 

a 

ja őket. A gyerekek sem.... Szeretik az á 

latokat... 

lehet... Én régebben azt hittem, hogy 01 

nek, gonoszak.. Ahogy Zola irja le a pa 
rizsi életet, a nagyhajszát, a harcot 
kenyérért... 

szépséget, szeretik 
ciák szeretnek élni. ét 

telmét az örömökben látják.... Mi magy 

rok tragikus, szomoru fajta vagyun. 

Lehota. - Itt fog eltemetni a homok. 
most már nem vágyom el innen. 

maga itt van, Suzy.... 
Tlhall gattak. ényi 
Suzy kedvelte ezt a kedves, szeg 

elnyomott fantasztát Lehota azonban 5 

relmes volt a leányba, akit elszo 
a gondolat, hogy szenyed miatta a I11 

nő volt és lelke mélyén mégis tetszett 

ki, hogy Lehota imádja. 

gondolta Suzy. 

királyi 

fejükkel,. Ú 
alja en 

falvakban. A árizsi ember nem bánt 

Lehota sóhajtott: 

- Istenem! Párizs... Nagyszerü váro 

nagy robotban az emberek kegyetle 

- Éppen azért keresik a poézist, 
a romantikát. A fra! 
Jól élni. Az élet ér 

De 

Amis 

mo - Én is fatalista vagyok, 

morito! 
fiu. D ! 
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meggyógyitom. - Majd egyszer 

Folytatása következik. 
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ASTRA (npollój MöZGŐ 
BRASSO 

táplálhat, 

Kedden és szerdán fut a nagy Ufa-slóg 

Kémszoggálat 
Erigitte Helm, Willy Fritsch 

A szünetben: „Irio-Cimar!9 
, 
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A bírói likvidálásról szóló törvény 
Iria: Gyártás Elemér 

II. 
A tegnap közölt törvényszövegből az 

eddigi jogrendszerrel szemben a köet- 
ező fontosabb változásokat állapithat- 
juk meg: 

juk Nemkereskedő ellen többé csőd egy- 

általában el nem rendelhető, hanem ezzel 
szemben csak a rendes végrehajtási eljá- 
jás utján lehet fellépni. Kereskedő ellen 
is csak abban a két esetben rendelhető el 
csőd, ha vagy ő maga nem kioán élni a 

ikvidálási törvény kedvezményeivel, 
vagy előzetesen a büntető biróság csa- 
lárd bukásban bünösnek mondotta ki. 

2. A kényszeregyezségi törvénnyel 
szemben a birói likvidálási törveny a kö- 
vetkező igen lényeges könnyitéseket 

nyujtja: .. 
aj Az eljárás engedélyezésének egyet- 

len előfeltétele a kereskedői minőség iga- 
zolása, ami nálunk a K. T. 3 paragrafusa 
értelmében fog biráltatni, melyszerint 
kereskedőnek az tekintendő, aki saját 

! nevében kereskedelmi ügyletekkel ipar- 
szerüleg foglalkozik. A parlamenti tár- 
gyalás során általam feltett kérdésre ezt 
a miniszter igy kifejezetten kijelentette. 
Nem elengedhetetlen előfeltétel tehát, 

hogy kereskedelmi könyvei legyenek há- 
rom évre visszamenőleg s még az sem, 

hogy a kereskedelmi cégjegyzékbe be le- 
gyen vezetve, bár e körülmények igazolá- 
sa minden esetre kivánatos már a kérés 

benyujtásakor, 
határozása megkönnyittessék. 

b) Nincs határidőhöz kötve a likvidá- 
lás befejezése és a hitelezők kiegyenlité- 
se, mint a kényszeregyezségnél, hanem 
ez annyi ideig tart, mig az összes kinn- 

gyak értékesitést nyernek. 
c) Nincs bizonyos minimális - 60 szá- 

zalékos - kvótához és kamatfizetéshez 
kötve az eljárás, mint a kényszeregyez- 
ségnél, hanem a hitelezők kénytek 
lesznek megelégedni követeléseik annyi 
százalékával, amennyi éppen jutni fog 
a likvidálás során. Ez szükséges voli 
azért, mert ma még át sem tekinthető, 
hogy a mezőgazdasági szanálási törvény 
folytán milyen veszteségek érhetik az 
egyes vállalatokat, de valószinünek lát- 
szott, hogy jelentős részük nem lesz ké- 
pes a 60 százalékos kvótát garantálni. 

d) Az eljárás végig teljesen ingyenes, 
élyeg- és illetékmentes, csupán maga a 
kérés látandó el 100 lej bélyeggel. 

3. A csődtörvény rendelkezései alkal- 
ser mazást nyernek a likvidálásái eljárásban 
irály! a tömeg megalakitása, annak képviselete 
1 és tartozásai tekintetében. Alkalmazást 

nyernek ezen kivül továbbmenően 
an a tekintetben is, - amint ezt a mi- 

niszter a parlamenti tárgyalás során tör- 
venymagyarázó erővel világosan kijelen- 
tette - hogy a likvidálási eljárás enge- 
délyezését megelőzően kötött jogügyletek 
es szerzett jogok megtámadására ponat- 
kozólag minden felöttetben, gyesőléjé 

ban érvényes jogszabályo irány- 
adók. Azok a türelmetlen hitelezők 
át, akik a viszonyok nehézségeivel nem 
számolva biztositási, sőt kielégitési vég- 
ehajtásokat vezettek, foglalásokat esz- 
tözöltek, zálogjogokat jegyeztettek elő, 
yanugy elveszitik megtámadás esetén 
zeket a vélt előjogaikat, mint a csődel- 
Járásban. 

ét kifejtettekből látható, hogy e tör- 
zeg: 7 bár távolról sem megy oly mesz- 
sze mint a mezőgazdasági adósságok 
análására vonatkozó törvény, - rend- 
úl nagy jelentőségü könnyebbedést 
A larosainknak és kereskedőinknek s 

a b is részben honorálja azokat a 
ke y anos sürgető követeléseinket, melyek 
jobbó ekükben a kormánytényezőket 

.... 

.. 

nsze Két eggondolásra birni igyekeztünk. 
oritolt keegkivül igazságtalanság, hogy a tő- 

zemtozásból a kereskedővel és iparossal 
mégis leengedésnek helye nincsen, de 
tén,iszámithatatlan előnyére lesz e 

vezőknek is az a relativ nyugalom, 
1 mel .. . . .. A ; ? 

ti id et a birói likvidálási eljárás kiméle- 

Tee számukra biztosit. 
das észetesen elsősorban a mezőgaz- 

sujtott 
vannak legin- 

szanálásával Ei adósságok 
ntézetek voltak és 

pénzi 

hogy a biróságnak az el- 

levőségek felhajtatnak és a vagyontár- 

enek 

ab- 

eyeny" 

tömnas vasatit ezst 

eatus 
4PRILIS 28. 

E yem 
ala eket 

kább ráutalva e törvény kedvezményei- 
re, melyek kénytelenek is lesznek ehhez 
az utolsó eszközhöz folyamodni abban 
az esetben, ha hitelezőik és betevőik nem 
tanusitanak kellő megértést nehéz hely- 
zetük iránt. 

A közönség érettségén 
mindazokban az esetekben, ahol vala- 
mely érdekelt kereskedelmi vállalat, 
vagy pénzintézet vezetése bizalomra fel- 
tétlenül érdemes kezekben van, elkerül- 
hető legyen az a mégis fájdalmas lépés, 
melyet a birói likvidálás kérelmezése je- 
ent. 

mulik, hogy 

A naátha, Rheuma és minden- 
nemu hulesek leghatásosabb 
ellensrere az Aszpirin - Ta- 
bietta. 

Még a levegőt is m egadóztatja - 

AZ UJ UTTÖRVÉI 

TABLETTA, de csakis valódi, a 
BAYER-KERESZTTEL" és eredeti 
csomagolásban 20 és 2 tablettával 

Mindenkinek kell uiadói fizetinie, még annak is, akinek nincs 
jövedelme - Az uj 1axák és jármü-illeiékek 

A presiáció" remedszere 
Bukarest, április 26. 

A parlament által megszavazott törvé- 
nyek közül egyike a legfontosabbaknak 
az uj uttörvény, amelynek teljes szövege, 
az életbeléptetésről szóló királyi dekré- 
tummal együtt a Monitorul Oficial tegna- 
pi számában jelent meg. Részletesen is- 
mertetjük ennek a törvénynek mindazon 
intézkedéseit, amelyek nem adminisztra- 
tiv jellegüek és közelről érdeklik a kö- 
zönséget. A törvény 9 fejezetből és 112 
paragrafusból áll. 
Az uj uttörvény is 3 csoportba osztja 
a közutakat: ország, megyei és községi 
utakra. Az utügyek a közmunka és köz- 
lekedésügyi miniszterium mellett müködő 

utvezérigazgatóság hatáskörébe tartoz- 
nak. 
Az utvezérigazgatóság minden év no- 
vemberében elkésziti a következő évre 
szóló utépitési, utjavitási munkálatok 
tervét, 

a megyei kirendeltségek jelentése és elő- 
terjesztése alapján és a költségvetési elő- 
1rányzathoz képest megteszi a szükséges 
intézkedéseket a munkálatokra. 
A megyei utak a megyei prefekturák, 

a községi utak a községi tanácsok hatás- 
körébe tartoznak. Ügy a megyei, mint a 
községi utak következő évi munkálataira 

a terveket és előirányzásokat szeptember 
havában kell elkésziteni és jóváhagyásra 
bemutatni. 

Az. utvezérigazgatóság költségvetési bevéte- 
lei azok a jövedelmek, amelyeket ez a tör- 
vény állapit meg, utadók, illetékek, jarulé- 
kok formájában. Ezek a jövedelmek a követ- 
kezők: 

1 lej 50 bani minden kilogramm könnyü és 
nehéz benzin után, amely belföldi fogyasz- 
tásra szól. 

25 bani a motorina és denaturált benzin 
után. 

2 lej a belföldön termelt és 4 lej külföldről 
behozott nyers olaj kilója után. 

15 százalék a kaucsukból készült jármü- 
bandázsok értéke után. 

5 lej minden tonna áru után, melyet vasuti 

állomáson. vagy kikötőben szállitásra felad- 
nak. 

Pirit, mészkő, kő, utburkolati anyag, tüzifa 
után 2 lej 50 bani taxa fizetendő tonnánként. 
A taxák csak egyszer fizetendők, ugy á bel- 

földi, mint a külföldről behozott szállitmá- 
nyoknáll 
A szállitási ut-taxa alól mentesitve vannak 

a hadsereg, az állam és a vasut részére kül- 
dött anyagok, az 50 kilogrammnál kisebb su- 
lyu csomagok, a gépjármüvek által szállitott 
anyagok, mint hogy az utóbbiak átalányösz- 
szeget fizetnek. 
Az átalány-összegek egyszersmindenkeorra 

szólnak, még pedig: motorbiciklinél 500 lej, 
személyautónál 1200 lejij Autókamionok en- 
nek a kétszeresét fizetik, ha gummikeréken 
futnak és háromszorosát, ha nem pneumati- 
kon, hanem tömör kerekeken járnak és 1000 
lej a vontatóeszközök után, ha pneumatikon 
és 3000 lej az olyan vontatóeszközök után, a 

melyek nem pneumatikon járnak. 

MÁS UT-JÖVEDELMEK... 

Az állami büdzsé jövedelmeit képezi még 
a fentieken kivül az autóbusz-koncessziók, 
utbérletek, az utak mentén termő gyümöl- 
csök, széna, régi anyagok értékesitéséből szár- 
mazó bevételek, a forgalmi törvény és az ut- 
törvény kihágásából eredő birságok, valamint 
60 százaléka azon taxáknak, amiket saját 
szállitóeszközökkel rendelkező vállalatok fi- 
zetnek az ország, a megyei, a községi utak 
használatáért. Ezek a taxák a következők: 
Autókamionok 2.5 tonnáig havi 300 lejt, 3.5 

tonnáig havi 800 lejt, ezen felül havi 1500 
lejt. A nem pneumatikon futó teherautók a 
taxák háromszorosát fizetik. 
Az állami utak költségvetésének a bevéte- 

leit alkotják még az állami, megyei és köz- 
ségi szubvenciók is. 
A törvény pontosan körvonalazza azokat az 

eljárásokat, amelyek szerint az utadók és il- 

letékek bevételezendők. 

A megyei és községi utak rendszere 
Külön szakaszok állapitják meg a megyei 

és községi utak uj rendszerét. Az utjövedel- 
mek itt a következők: 
A községek és megyék általános jövedelmei- 

ből erre a célra felhasználandó rész. 

A gépjármüvek és vontatott jármüvek, (sze- 
kér, kocsi), után szedendő taxák, amelyek 
legfeljebb 200 lejben állapithatók meg. 
Az utszakaszokhoz tartozó egyes területek 

bérbeadásából, kihasználásából befolyó jöve- 
delmekk 
A használt anyagok értékesitéséből szárma- 

zó bevételek stb. 
A PÓTADOK... 

A megyei és községi utak jövedelmei, to- 
vábbá a megyei és községi pótadók. Ezek: 

3 százalék a mezőgazdasági tulajdonok jö- 
vedelmei után. / 
2 százalék a házjövedelmek után. 
2 és fél százalék az ipari és kereskedelmi 

jövedelmek után. 
2 százalék a szabadfoglalkozásu és 

más jövedelmek után. 
minden 

1 százalék az ingóvagyon-jövedelmek után. 

0.3 százalék a fixfizetésből származó jöve- 
delmek után. 
A fatermelők 25 százalék engedményben ré- 

szesülnek a fenti pótadóknál. 

A legkisebb pótadó évi 50 lej; melyet min- 
den nagykoru férfilakósnak fizetnie kell, ki- 
véve azokat, akik katonai szolgálatot teljesi- 
tenek, valamint a diákokat, hadirokkantakat, 
hadiözvegyeket és árvákat. 

A pótadó cimén bevételezett utjövedelmek 
felosztandók: az utvezérigazgatóság, a me- 
gyék és községek között, a törvényben meg- 
állapitott százalékos arányban. 

Az uj uttörvény egyik igen fontos uji- 
tása a „prestáció', vagyis az utadónak 
munkaszolgáltatással való lerovási rend- 
szereinek a bevezetése. A törvény ki- 
mondja, hogy 

mindenki, aki a mezőgazdasági jövede- 
lem utáni pótadót fizeti, a fizetést vég- 
zett munkában is teljesitheti, 

még pedig jármüvel, vagy akinek nincs, 
napszámmal. A megyei utbizottság évről- 
évre megállapitja a munkanap diját 
és ennek megfelelően történik a munká- 
val való fizetés. Mindazok, akik prestá- 

cióval akarják az utadót fizetni, október 
1-ig kötelesek ezen szándékukat a köz- 
ségházán bejelenteni, ahol nyilvántartás. 
ba veszik őket. 
A megyei utbizottság mindenkor egy 

hónappal előbb közli az utimunka meg- 
kezdésének idejét, a prestációt végző pe- 
dig közli, hogy milyen napokon akarja a 
munkát szolgáltatni. 

Akik nem végeznek prestációt. 

Az utmunkák 10 kilométernél nem es- 
hetnek távolabb a lakhelytől. A prestáció 
más által is végezhető, illetve helyettes 
küldhető ki az adóba teljesitendő utmun- 
ka elvégzésére. 
Mindazok, akik a prestációval való fi- 

zetést vállalták, de a munkát nem vé- 
gezték, 10 százaléknyi birságot fizetnek. 
A prestáció alól mentesek: a lelkészek, 

az állami és közigazgatási tisztviselők, a 
jótékony intézmények alkalmazottjai, ka- 
tonák, diákok, hadirokkantak, özvegyek 
és árvák, valamint az állandó jelleggel 
alkalmazott cselédek. 
A törvény többi intézkedése közigazga- 

tási jellegü. 
.............. 

Jogász-vita a konverziós 
törvényről 

Bukarest, április 26. 

A konverziós törvény meglehetősen 
komplikált intézkedéseket tartalmaz 
azokra a bankeljárásokra nézve, amelyek 
a konvertálandó mezőgazdasági követe- 
lések bejelentésére vonatkoznak. Sok 
rendelkezés homályos, ugy, hogy a ban- 
kok nem tudják, milyen eljárásokat kö- 
vessenek és a legnagyobb tájékozatlan- 
ságban vannak. 

Román Bankok Szövetsége az összes 
nem eléggé világos rendelkezések meg- 
vitatására jogász-bizottságot küldött ki, 
amely még e héten összeül. jogászbi- 
zottság egységes formulákat és magyará- 
zatot fog szerkeszteni, kinyomtatja és 
megküldi az ország összes bankjainak, 
hogy ezek alapján járjnak el a konver- 
ziós törvény rendelkezéseit illetőleg. 

Viharos 
szenvedélyek 
ANND STEN és EMIL JANNINGS 

uj nagy filmalkotása, legközelebb 
fut az 

IMstra-Npolló Mozgóhban, 
Brassó. 

I. .OLtDAL



ESPERESI VIZSGÁLAT A ZERNESTII 

REFORMÁTUS EGYHÁZBAN. A sepsii egy- 
házmegye tisztikara, élén nagyt. Kiss Albert 

esperes urral, folyó hó 28-án és 29-én, -csü- 

törtökön és pénteken, - vizsgálatot tart a 
zernesti református egyházközségben. E vizs- 

gálattal kapcsolatban folyó hó 28-án este 6 
órakor, - az Imaház termében tartandó 

presbyteri gyülésre, 7Z-9-ig a szász iskola ter- 
mében tartandó szeretetvendégségre, majd fo- 
lyó hó 29-én délelőtt 10 órai kezdettel isten- 
tiszteletre hivja és várja minden hivét és jó- 
akaróját az elnökség. 

- A turistaegyesület közgyülése. A 
Brassói Turistaegyesület rendes évi köz- 
gyülését, miután az első alkalommal a ta- 

gok nem jelentek meg határozatképes 

számban, f. hó 28-án, csütörtökön este 8 tanuló ifjuság szülőit a május hó 
latézetben 

igazgatósága ezuton hivja meg az 
8-án, dél- 

előtt 11 órakor az intézet természetrajzi ter- 

jubfíleumát, aranylakodalmát és a boldogt 

vi templom renoválását ünnepelte, a körny 

és a város, amelyet megjelenésével megtiszt. 

ő tartja meg a ref. egyházközsé itéze 1 amelyét mesfe 

örakor aben. g gyülés tárgya az é mében tartandó szülői értekezletre. Ez alka- dr. Makkai Sándor püspök is. A püspök 

nöki megnyitó, titkári jelentés, a szám- lommal a tiszta élet, alkohol, dohány, a szü- Felsőboldogfalváról lovas bandérium ment , 

vizsgálói beszámoló költségelőirányzat lői és testvéri szeretet igen gutos kérdéeelt falu határáit és a iszkapunál . faln
 jegy 

ée z z má x á „kivánja a tantestület a szülőkkel beható meg- zője üdvözölte az illusztris vendéget. A 

tisztikar és választmány választása. Az bilsumi diszközgyülés során dr. Makkain ju. 

elnökség kéri a tagokat, hogy a gyülése
n 

minél számosabban álenjenek meg. 

- A GLORIA SPORT UB ezen az uton 

is felhivja a sportszerető közönség figyelm
ét 

arra, hogy nemrég nyitotta meg Wilhelm 

Franz tréner vezetésével boxoló szakosztály
át 

s most felállitotta Huszár Gyula tréner veze-
 

tése alatt a birkozó szakosztályt is. Tréning- 

óra minden kedden és pénteken este fél 8 óra- 

kor a Fehér Bárány vendéglő külön termében 

levő klubhelyiségben. Ugyanitt fogadnak el 

beiratkozásokat is. 
Z A BOLONYAI MAGYAR SZOMSZID- 

SAGOK" április hó 27-én, szerdán cste 8 óra- 

kor a „Moderna' helyiségében összejövetelt 

tartanak. 
MEGHIVÓ SZUÜLŐI ÉRTEKEZLETRE. 

vitatás tárgyává tenni Emlékezvén a mult 

év októberében rendezett hasonló értekezie 

nagy áldásaira, az intézet vezetősége reméli, 

hogy még a multkorinál is nagyobb érdeklő- 

dés mellett fognak a szülők ezen az érttekez- 

leten megjelenni. 

MAKKAI SÁNDOR SZÉKELYUDVAR- 

HELYEN. Tudósitónk jelenti: Makkai Sándor 

dr. református püspök, Vásárhelyi János 

püspökhelyettes, dr. Illés Gyula és Mester 

Mihály előadó-tanácsosok kiséretében április 

24-én Székelyudvarhelyre érkezett. Látogatá- 

sának célja a szokásos iskola-vizsgálat, de a 

nagytudásu püspök három napon át előadá- 

sokat is tart a nagyközönség részére. Vasár- 

nap délután bensőséges és ritka ünnepségen 

vett részt dr. Makkai, amennyiben Felsőbol- 

dogfalván Biró Áron 50 éves református pap! 

vül beszélt még Vásárhelyi János az egyhi, 

kerület nevében, dr. Gyárfás Pálné az üd 

hélymegyei nőszövetségek részéről, dr. bi 

Lajos székelyudvarhelyi főgimnáziumi 

gató, Sigmond N. unitárius lelkész és Maih 

az udvarhelyi szász pap. A 

a gyermekek és unokák köszöntötték az § 

jubilánst és hüséges élettársát. A késő dél. 

utáni órákban népes bankett volt, amelyről, 

vendégek Székelyudvarhelyre vonultak, aha 
a református tanitóképző tornacsarnokáb 

müsoros estély volt, melyen Vásárhelyi Jáno 

tartott magas szárnyalásu beszédet, aztán 

Református Dalárda mükedvelői megisméle 
ték Vajda Ferenc székelyudvarhelyi reformá. 

tus esperes husvétkor bemutatott Passió-játs. 

kát. 
A nagyenyedi református tanitőképző intézet 

- FÖLDI MIHÁLY: KADÁR ANNA LEL. 

KE c. regénye iránt már megjelenése elő 

mindenfelől páratlan volt az érdeklődés, ami 

nem csoda, mert hiszen ez a merőben uj han. 

got megszólaltató, meglepő meséjü regény , 

Pen Club világdijának egyhanguan megsza. 

vazott magyar jelöltje. A könyv ára 204 lej 

vidékre portó 20 lej. Kapható a Brassói La 

pok könyvosztályában. 

Asszonyok, lányok 
rövid idő alatt megtanulhatnak szabni 
varrni. egyben elkészithetik tavaszi ru- 

haszükségleteiket is. 

A varró- és szabá- 
szati m. iskolában 

sSzZMUK FLÓRA 

- . 

1 

Hétköznap : egy szó 6. vastag betükből 12 lej. Vasárnap: 7.50. illetve 15 lej Legkisebb hirde- 

tés 10 szó Néguszeri hirdetés esetén 250/0 engedmény. Allást keresőknek 250/0 kedvezménu. 

A bukaresti kiadás részére: szavanként 3 lei 50-szeri megielenésnél 2 lej. 

Brassó, Szent János-utca 5. E . 

Vétel -eladás 22 éves EGÉSZSÉGES SZOP- Biri néni szakácskönyve Kivánságra iparhatóságnaál szerződtetés! 
CZELNAI ESZTER ; 

TÁTÓS DAJKA állást keres. egyetlen háztartásban sem nél- 
: . 

mmmmmzozozo Elosszufalu, 354. 17681 külözhető Ára kötve 130 lej. 

Eladó ház az uj kórház kö- 
Kapható a Brassói Lapo 

zelében. Cim a brassói kiadó- L k A könyvosztálvában. 14048 

ban. 17502 LakRas 
/ 

Eladó 500 mázsa egészséges Belvárosban modern 4 szo- 

zöld préselt széna 140 Szabó bás lakás, egész első emelet, 

László Cristur. 17600 kiadó. Brassó, Villa-utca 2. 
ELISMERTEM mdcú Büné 

a legjobb román Regények: = Peteu likőrgyár. 17653 
. ..... 

orom tulhaladottáza e öz szótár a Dr. Dávid 301 recepttel, 41 diszitési 

att jóforgalmu üzlet eladó, apos szoba, konyha, kamra . . " ; z ! 

gazdasági felszereléssel együtt, elsejére kiadó. Brassó, Felső György-féle nagy Kötetenkint 60 lej. rajzal, ára 140 lej. 

vagy anélkül. Cim 17038 szám Fövény-ucca 32. 17689 ké : ótá 

alatt a brassói kiadóban. 
ZzI SZ r. 1. Herczeg Ferenc: A nap fia. 

Nyaralásra alkalmas por Részenkint több mint 24 A legnagyobb élő magyar iró történel- 
Megvételre keresek bőr- vagy mentes 2 szobás-konyhás lakás 

moguette elite garniturát. (im junius i-re kiadó. Brassó, Str. 

17691 szám alatt a brassói ki- Dorobantii No. 10. Péter Gyu- 

adóban. la. 17085 

Figyelem! 
Az Erdős-féle csődtömeg- 

ezer cimszót tartalmaz. Ro- 

mán-Magyar rész füzve 80.- 
H. Magyar-Román rész füzve 
80.- a két rész együtt kötve 
egész vászon kötésben 180.- 

let; diszes félbőrkötésben 

240.- leji. - Kapható min- 
den könyvkereskedésben - 

mi regénye. 

2. Zsigrai fjulianna: Szüts Mária házassága. 

Egy békebeli magyar szerelem napfé- 

nyes története. 

3. Terecsényi György: Hősök. 

A magyar falu legerősebb 

irójának regénye. 

Dictás 
szakácskönyvé 
377 különféle recept. A nagy 
alaku 194 oldalas könyv ára 

140 lej. 

tehetségü Vegyes 
emzo 

Stingl-2ONGORA kxiadó má- Postai rendeléseknél a portó, a pénz 

: 

/ 

bőlszármazó keréknárok 
Kiadtaa 4 Csathó Kálmán: Leányos ház 1931-ben.- 

palhefensét arregé jus 1-fe. Brassó, Sclinell ucca sRASsSÓI LAPOkK A magyar középesztály dickensi humo- 

Bez alkatrésrei aélyen x i KÖNYVOsSzTÁLYA ru krónikásának uj kötete. előzetes peküldé vevetén 10, után 

- j 
lei. t assói 

leszállitott áron árusittatnak Teschler Lajos okl. fogász, 5. Kosáryné Réz Lola: Egy hordó bor. tteok esyvaetályában 2 

arégi üzlethelviségben Bukarest ötr. Buzesti2 Fái 
A magyar vidék egyik legsulyosabb 

Brassó. Tehénpiac 4 sz. alatt dalom nénint fogtechnikai kérdésének művészi regénye. . 

Uguanott mindentajta ui munkákat jótállás mellett vál- Dr. Dávid Györy 6. Falu Tamás: A halottak is élnek. mei 

eekeszat 30-50le- lalok. Régi aranymunkák át- A rezedaillatu magyar kisváros költő- . 

jes árban kaphatók dolgozása, kaucsukjavitások, A Román nyelvian jének uj regénye. AKi C észsé CS 

óra alatt végeztetnek. Tulát 7z. Pásztor József: Az atyafiak. 
! 

nyos ala 
Egy derüs magyar müvészházasság ér- 

; 

dekes regénye. 

8-0. Harsányi Zsolt: Az üstökös. 
Gyakorló könyv 

legalkalmasabb a 

Allást nyer 
meezaaami Könyvek ülar maradni mmama 

Egy jó, szakképzett cukrász- 

e
x
 

segéd azonnal felvétetik Bras- 
Petőfi Sándor életének regénye, két kö- 

: 

só, Lópiac 32. sz. Zangárnál. AZ ÉN UJSÁGOM könyvel románnuelynekma tetben és fiatalos ruganyosságát megtartatl, 1 

17683 kötetenként csak, 21 lei Bene- í . . 10. Terecsényi György: Lesz, ahogy lesz. testét ánolnia és valamilyen sporto 

Tanulóleányokat, önállóan dek elvuan velróti 
lanitó nélkül A szivós magyar küzdelemnek történe- 

üznie kell! s 

dolgozó varróleányokat fel- Laura, A király és az apród való celsajátitására tét megrázó egyszerüséggel mondja el. Egy kitünő sportorvos a következőkte 

vesz Izsák Manci Brassó, Mi Kosáriné Réz Lola, Ellenség a A 200 oldalaskönuvv Fenti könyvek az Uj Idők kiadásában jelen- vonatkozólag tanácsokat ad Önnek: elt 

hail Weiss 20. 17684 hegyoldalon, Gracza János, ára portómentesen tek meg és kaphatók a - A sport mint gyógyszer - Testkultu: 

ra - A csecsemő tornája - A
 gyerme 

testedző játékai - Az idősebb emberek 

sportja - Az emberi test 
- Az izomrend 

szer - A sziv- és vérkeringés - A sP0! 

füzve 80 lej, kötve 
100 lei. 

Megrendelhető a 

Három hét a Tiszán, Kertész 

Mihály, Senki Tamás. Bene- 

dek Rőózsi, Az I. b. lapot szer- 

keszt, Tábori Piroska, Egy lu- 
Allást keres 

Brassói Lanok Könyvosztálya. 
.
.
 

* 

szellemes módon. Aki elolvassa ezeket a szel- 

lemes párbeszédeket, az igazán tökéletesen 

érti a rádiót. A könyvet 245 mesteri egysze- 
rüségü és humoru rajz kiséri 

Mindenki számára nélkülözhetetlen 

Mindenki számára érthető. 

35 éves uriasszony házveze- gas története, Majthényi Gy., o
 : . érsze 

tőnői állást keres uriembernél, AÁ kis verklis fiu. Posta rende- BRASSól LAPOK 
telás öregség és éomés mnber ept 

Károlyné, Sibiu, Str. 20. rendelhetők a Brassói Lapo ; : 
a- , 1 , 

IV. ' 17687 könyvosztályától. Mosi már éríem a A tüdő és a légzés - A levegő tisztasóra 
; y - A köhögés - Sportolók és nem szeta 

...
...

. - 
A J ..1 .. r a 

. , interurban: szerk. és kiadóhivatal): 1-77 
és 82. 

ki tolt test POI zon fontos al : 

e e Kocsis Béla sucuresti -Bukarest I, Bulevardul Schitu 
kisportolt tes szép - Nagyon 10 é] i 

Mágureanu 21. - Telefonszám 363-64 
Htáplálkozás - A sportember diétája : 

A RASSO. LaPOK nyomdavállalatának kiadása és rotác
iós nyomása. Srassóbam. cimü könyv jelent meg, mely hivatva van az on x élsn á Az élelmiszerek táp - 1 

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: Havonta 100, negyedévre 300, felévre 600, évente 1200 let Magyaror- amatőrök nagy táborát bevezetni a rádió Napfürdőzé A tuházkodás A nap 

szágra: negyedévre 14, félévre 28, évente 56 pengő A többi kül
tőldi államokba negyedévre 420 fél- technika szépségeibe, élvezetes, világos és fény és levegő, mint gyógytényező - 

Az ide 
-Egyes szám ára 5 lej; Magyarországon 20 tillér essés évre 820, évente 1600 lei 

Fiókkiadóhivatal és szerkesztőség Hunyad és Alsófehérvármegye részére 

Ilon Creanga 2. Telefon 17. (Batogh Géza)]. 

Főmegbizott a Regát részére: Dán Mózes, dukarest, Str. Mihai Cogálniceanu 
30. 

MEGBIZOTTAK. sukarest: Dán Dántel, Gerő Sándor, Kohn Jenő és 
Bartalis Ferenc. Ploesti: 

Grün Simon - Dés: Kovács Samu-u, 8. (Oszián Kátlmán) - Kolozsvár : Str. Dubalarilor 

nemiélet és a nemi betegségek - 

rendszer - A sport, mint az ideg 

gyógyszere - A nyári szabadság E 

den ember részére más-más sport szükl 

ges. - E müben minden létező sportás ás 

található, igy pl.: A gymnasztika - Us 1 

.
.
.
 

Z (volt Timár-utca) (Neumann Ignác) Torda-Aranyos- Marostorda- és Kisküküllő- 
. e. Turis 

megyékre kerületi megbizott (Bernát Ernől Té -Mures, Str. Campulu: 8. - Maros
vásárhely: Ára 88- Lei azobatorna ári sportok b. stb. b 

(Benjámin Árpád), Piata Regele Ferdinand 53 Nagyszeben: Str 
Turnului 13. (Szigetváry László). Kaphatók a t a - lennisz pot all-s G ermek 

Szatmár: Csokonar-utca 10 (Váradi 
Női-sportok - Férfi-sportok - GY 

- Nagyvárad: Strada Constantei 2 (Szabó László) 

Józsel) - Udvarhelymegye és Székelyudvarhely: 
Orbán Balázs-utca 31. (Varró Elek]. - 

Szilágysomlyó: (Helperin Ernő, - Temes-, Arad- és Kr
assószörényvármegyékre : 

(Némedy Gábori Temesvár, IV. Bem-utca 31 - Torda: str. Regele Ferdinand 2
5. (Dénes József)] 

özponti szervezők pénztfelvételi jogosultsággal : Bartha Géza, Dán Mózes. 

asmmmmmz 

sportok - stb. stb. stb. rál ös 
Mindezeket és még sok mást megtala 

a most megjelent II. kiadásu 

Mit kell a snortolóna
l 

saját testéről tudnia
: 

E diszmunka nagy alakban, több mint 2a 

dalon, hófehér papiron, gazdagon illusób lek 

müűmellékletekkel jelent meg. 
Ára csak 

portóval utánvéttel fi5 lei. 

Szerzője az ismert budapesti sportof 
Dr. KELLNER DÁNIEL ya, Brassói Lanok Könyvoszi4 

Brassóilanok Könyvosztályáb an 
Brassó, Napu-utca 56-58, az udvarban 

* 

Taz ATHENEUM-SOROZAT LEGUJABB KÖTETE: 

mszem. 68 a egész vászonkötésben lei 

Ugyanabban a kiadásban és árban kaphatók. Ursula Parro
tt: EX FELESÉG, Móricz Zs.: ronn A BOR és Werfels : NÁPOLYI 

TESTVÉREK. - Kaphatók a BRASSÓI LAPOK KÖNYVOSZTÁLYÁBAN
 Brassó, Kapu-utca 56-58, az udvarban. 

B. L. 8. OLD4 
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